



Как решается
квартирный
вопрос

» 3 стр.

Город готовится
к весеннему паводку

» 4 стр.

Всегда готовы
прийти
на помощь

» 5 стр.

Награда
за достойный труд

» 5 стр.

Праздник



В марте есть такой денёк...

Наступила долгожданная весна. А это значит, что вместе с ней к нам пришёл самый нежный и самый красивый праздник - Международный женский день!

8 марта – это радостный весенний праздник. Всё потому, что самое хорошее и светлое в нашей жизни – от женщин. Они делают очень многое: хранят семейный очаг, воспитывают детей, добиваются успехов в профессии, оставаясь при этом всегда прекрасными.

В этот день уже стало традицией дарить своим любимым цветы и подарки, но не у всех мужчин сейчас есть такая возможность.

Мобилизованные в ходе специальной военной операции находятся на территории другой страны и не могут лично поздравить своих жён, мам и бабушек. Чтобы эти женщины не чувствовали себя одиноко, в преддверии Международного женского дня глава Полысаева Р.М. Гильфанов посетил несколько семей, где совсем недавно родились дети или ещё только ожидают появления малышек. Раис Михайлович каждой вручил подарок и букет

красивых цветов, а также пожелал, чтобы их мужчины поскорее вернулись домой.

Пока наши земляки выполняют боевые задачи, заботы о детях и ведение хозяйства легли на хрупкие плечи их женщин. Все они находятся под пристальным вниманием администрации Полысаевского городского округа и Комплексного центра социального обслуживания населения, на постоянной основе им оказывается необходимая помощь и поддержка.

В преддверии праздника приятный сюрприз ждал женщин и в сквере «Единый Кузбасс». В рамках акции «Вам, любимые», которая уже не первый год проходит по всей России, Раис Гильфанов, председатель Совета народных депутатов Анатолий Скопинцев и ребята из отряда юнармейцев поздравляли прекрасных дам прямо на улице, вручая им букет тюльпанов.

Такой неожиданный сюрприз стал замечательным подарком для женщин. При виде цветов на их лицах моментально появлялась счастливая улыбка. Даже погода переменялась в тот момент: выглянуло яркое солнце, которое ещё больше поднимало праздничное весеннее настроение.

С наступающим женским праздником Р.М. Гильфанов тепло поздравил представительниц прекрасной половины человечества и в здании ДК «Родина». Он отметил, что в наши дни роль женщин становится всё более значительной в самых разных сферах, велик их

вклад и в развитие нашего города. Они терпеливо и ответственно, творчески и с большой отдачей трудятся в торговле, образовании, культуре, здравоохранении, социальных службах и являются активными участниками общественной жизни. Некоторых из них наградили почётными грамотами.

В зале Дворца культуры царил необычайно добрая, праздничная атмосфера, программа, подготовленная в честь самых красивых и самых любимых женщин, была насыщена разнообразными номерами. Свои трогательные поздравления мамам и бабушкам дарил солисты вокальных ансамблей «Смузи BAND» и «Ми-Ми-Солька». Весёлые танцы от хореографической студии «Ритм», «Полёт за мечтой» и «Гостя из будущего» от Образцового коллектива, ансамбля эстрадного танца «Эдельвейс» вызвали чувства умиления и восхищения. Душевные песни «Балалайка», «Голуби», «Кудри» прозвучали в честь лучших женщин на свете.

В ДК «Полысаевец» состоялся праздничный концерт «Весь мир начинается с женщины», в котором было показано, насколько разными они бывают, оставаясь при этом одинаково прекрасными во всех своих проявлениях.

Свои творческие подарки для всех присутствующих на концерте женщин преподнесли самодельные коллективы «Полысаевца»: ансамбль народной песни «Обе-

рег», детский ансамбль сценического фольклора «Задоринки», солисты вокального коллектива «Радость», танцевальные коллективы «Звонкая капель», «Чудо-детки», «Выбражули».

Поздравления милым дамам в преддверии праздника звучали и в «Детской школе искусств № 54». Концертную программу открыли самые маленькие танцоры - группа раннего эстетического развития «Радуга детства». Творческие номера своим самым родным и любимым мамам, бабушкам подарили юные танцоры хореографического ансамбля «Каникулы», вокальная группа старшего хора «Палитра», танцевальный коллектив «Time», Виктория Верхоланцева, Марк Арипов. А в холле для гостей мероприятия преподаватели художественного отделения оформили выставку детских творческих работ «Весенние фантазии».

Много тёплых и приятных слов доносилось отовсюду накануне праздника. Но хочется, чтобы такая атмосфера царил всегда. Чтобы мужчины чаще покупали своим женщинам цветы. Просто так, без повода... Даже один душистый цветок сможет поднять вашей любимой настроение на весь день.

Праздник позади, но каждой из вас я всё равно желаю счастья, радости, любви и весеннего настроения!

Мария ВАНЮКОВА.
Фото автора.



Уважаемые полысаевцы!

16 марта с 16.00 до 17.00 в МБОУ «Школа №32» (ул. Карбышева, 1) состоится выездной прием граждан. Прием проведут: Р.М. Гильфанов – глава Полысаевского городского округа, К.В. Кусакин, А.В. Золотухин - депутаты Совета народных депутатов Полысаевского городского округа, М.В. Ляхов – врио начальника УКС и ЖКХ Полысаевского городского округа, А.В. Карачевцев – директор МКП «Благоустройство».

При себе иметь документ,
удостоверяющий вашу личность.



Губернские новости

«Дети Азии» в Кузбассе: первые медали, высокие гости и новые амбиции

Не исключено, что после успешного проведения зимних Игр регион получит право принять и летние международные состязания.

Главным событием начала 2023 года в Кузбассе стали II зимние Международные спортивные игры «Дети Азии». В соответствии с традициями и статусом они получились действительно международными, с участием около 1 тыс. спортсменов и насыщенной программой — не только спортивной, но и культурной. Например, фигуристы из Таиланда побывали в музее-заповеднике «Кузнецкая крепость», а делегация Армении — в Музее изобразительных искусств в Кемерове.

11 команд из 19 представляли зарубежные государства: кроме уже названных, также Афганистан, Казахстан, Кувейт, Кыргызстан, Ливан, Республику Беларусь, Таджикистан, Туркменистан и Узбекистан. С первых дней лидерство захватили россияне, на второе место вышла сборная Казахстана, и на третье — Беларусь. Из «международной повестки» игр зрителям запомнился хоккейный матч, в котором команда Узбекистана с разгромным счетом 17:0 победила соперников из Кыргызстана. А еще — чисто человеческая история, которую подхватили соцсети и федеральные СМИ: организаторы игр и спортсмены пришли на помощь единственному представителю команды Кувейта в шорт-треке Али Алали, который не смог привести в Кузбасс комбинезон, перчатки и другую экипировку. Али не предполагал, насколько высокий уровень соревнований в Кузбассе, но в итоге смог состязаться и поблагодарил за это россиян.

По мнению губернатора Сергея Цивилева, так и должно быть, ведь игры — это не только накал борьбы, но и возможность приобрести новых друзей, получить впечатления. При этом, конечно, глава региона заинтересован в успехе спортсменов Кузбасса, которые выступают самостоятельно, а не в составе команды Сибирского федерального округа (СФО).

«Мы хотим показать всем, кто приезжает в гости, нашу систему подготовки спортсменов, за основу которой мы взяли лучший советский опыт: от дворового тренера до крупных объектов для круглогодичных тренировок.



Мы ставим перед собой задачу, чтобы каждый человек в регионе занимался спортом и вел активный и здоровый образ жизни», — уточнил губернатор.

И уже в день официального открытия зимних Игр, 25 февраля, команда Кузбасса завоевала свое первое золото: на соревнованиях по фристайлу (ски-кросс) среди девушек до 16 лет лидировала Мария Бугаевская. Через несколько дней кузбассовцы победили в командных соревнованиях по прыжкам на лыжах с трамплина. Также в активе команды есть серебро и бронза.

«Мы гордимся вами и болеем за вас», — напутствовал спортсменов губернатор Кузбасса.

Россия среди всех стран-участниц представила самое большое число спортсменов. За СФО выступали 100 человек, вторая по численности — сборная Уральского федерального округа (97 атлетов), на третьем месте команда Кузбасса (94 спортсмена). Также участвовали: 81 человек от Дальневосточного федерального округа, 69 — из Республики Саха (Якутия), 66 юных атлетов приехали из Башкортостана, 30 — из Татарстана, и 59 представ-

ляли Москву. Всего за время соревнований с 23 февраля по 5 марта спортсмены разыграли 57 комплектов медалей.

Министр спорта России Олег Матыцин выразил признательность правительству Кузбасса, лично Сергею Цивилеву и всем организаторам за создание атмосферы праздника и за «возможность посмотреть на наши ресурсы, подтвердить, что мы самоодостаточная мощная страна, у нас громадный человеческий потенциал, регионы, которые любят свое будущее и уважают свое прошлое».

После форума «Россия — спортивная держава», прошедшего в Кузбассе в сентябре 2022 года, сейчас на таком же достойном уровне прошли «Дети Азии». На встрече со сборной Кузбасса глава Минспорта РФ подчеркнул, что регион «является мощным цементирующим звеном России», а на торжественном открытии игр в Ледовом дворце «Кузбасс» высказал мнение, что «такой церемонии могут позавидовать организаторы Олимпийских игр». Там же, в ЛДК, полномочный представитель президента РФ в СФО Анатолий Серышев прочитал приветствие Президента Владимира Путина участникам и гостям, пожелание успехов спортсменам.

Зрители на трибунах и наблюдавшие за церемонией в прямом эфире увидели и услышали знаменитых фигуристов: Алексея Ягудина, Евгения Плющенко, Александру Трусову. Кроме музыкального спектакля на льду со спортивными и цирковыми номерами, в программе были также приветствие российских космонавтов, выступления учащихся Кемеровского президентского кадетского училища, хоровых и танцевальных коллективов. Огонь зажгли трехкратный победитель Олимпийских игр, сенатор Совета Федерации РФ Александр Карелин, президент Федерации лыжных гонок России, олимпийская

чемпионка Елена Вяльбе и серебряный призер финала Всероссийских соревнований по конькобежному спорту Виктория Федорова.

Впервые в истории международных игр, которые проходят в России с 1996 года, состязания приняла сразу четыре территории — Кемерово, Новокузнецк, Междуреченск и Таштагольский район. В программе соревнований — лыжные гонки, конькобежный спорт (в том числе шорт-трек), керлинг, фигурное катание, хоккей, прыжки на лыжах с трамплина, фристайл, сноуборд, горнолыжный спорт и волейбол на снегу. Также впервые были организованы демонстрационные соревнования по киберспорту.

«Уверен, что киберспорт и волейбол на снегу будут после этого спортивного события активно развиваться не только в Кузбассе», — сказал Сергей Цивилев.

Надо отметить, что в Кузбассе отдали должное родине игр — Якутии, организовав в краеведческом музее в Кемерове выставку алмазов, золотых самородков и национальных украшений из собрания Государственного хранилища ценностей республики. Центральным экспонатом стала эмблема игр, выложенная россыпью драгоценных камней. Выставка «Сокровища Якутии. Кузбасс — 2023» будет работать до 12 марта. Но культурное и спортивное партнерство двух субъектов продолжится: Республика готовится сейчас к играм «Дети Азии» в июле 2024 года в Якутске, а Кузбасс, как заявил губернатор, тоже будет бороться за право провести летние игры. Руководство региона уже готовит такую заявку.

По материалам пресс-службы АПК. Фото предоставлены дирекцией «Дети Азии 2023» в Кузбассе.

КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ



Чем жил регион прошедшую неделю — в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

44 новых учреждения здравоохранения планируется открыть в Кузбассе в 2023 году в рамках программы модернизации первичного звена здравоохранения нацпроекта «Здравоохранение». Начнут работать 42 модульных фельдшерско-акушерских пункта, завершится строительство поликлиники Промышленновской районной больницы и трехэтажной поликлиники в микрорайоне Абашево в Новокузнецке.

150 млрд рублей намерены вложить инвесторы в проекты особой экономической зоны туристско-рекреационного типа «Горная Шория». Подготовку заявки Кузбасса на создание ОЭЗ обсудили в рамках визита в регион главы Минэкономразвития РФ Максима Решетникова. Губернатор Сергей Цивилев поручил в первую очередь рассматривать инвестпроекты по обеспечению объектов ОЭЗ «Горная Шория» инженерной и транспортной инфраструктурой.

245 единиц новой техники получат медицинские учреждения региона в 2023 году. Упор будет сделан на современное оборудование российского производства. По своему функционалу оно ничуть не уступает импортным аналогам. Главная цель — сделать современные медицинские технологии более доступными жителям Кузбасса, дать врачам возможность оказывать своевременную и качественную помощь во всех населенных пунктах.

7 тысяч социальных контрактов почти на миллиард рублей заключили в 2022 году в Кузбассе. 86% получателей социального контракта — семьи с детьми. Для поиска работы в 2022 году заключено 2 708 соцконтрактов, 2 354 — на ведение индивидуальной предпринимательской деятельности (самозанятости), 513 — на создание или расширение личного подсобного хозяйства, 1 386 семей воспользовались помощью для преодоления трудной жизненной ситуации.

3,3 млн рублей уже составил экономический эффект от внедрения бережливых технологий в Международном аэропорту Новокузнецк им. Бориса Волюнова. С 2022 года он участвует в нацпроекте «Производительность труда». При поддержке Регионального центра компетенций (РЦК) здесь реализован пилотный проект «Оптимизация процесса наземного обслуживания воздушных судов». За полгода за счет применения бережливых технологий и в результате стандартизации процессов и сокращения потерь удалось снизить трудозатраты на 30%.



Заботы власти

Мечты сбываются!

На прошлой неделе случилось радостное событие для ещё одной семьи из Полысаева: они стали счастливыми обладателями государственного жилищного сертификата.

Столь необходимый документ и букет цветов торжественно вручил молодой маме глава города Раис Гильфанов. Оксана Курчатова в администрацию пришла вместе с двумя ребятами, Сашей и Полиной, которые в первые минуты немного стеснялись, но вскоре с удовольствием общались с Раисом Михайловичем. А с лица радостной мамы не сходила улыбка: ещё бы, такого момента Курчатова ждала четыре года!

«Наконец наша мечта осуществится и мы купим заветную квартиру. Деток в нашей семье трое и нас двое, так что в небольшом доме площадью 50 квадратов тесновато. Хотим приобрести четырёхкомнатную квартиру, не меньше. Очень нужная программа жилищных сертификатов!» - поделилась с нами эмоциями Оксана Владимировна.

Теперь у Саши, Полины и Лизы будут свои комнаты. Личное пространство появится и у родителей детворы. Оксана Курчатова поблагодарила руководителя муниципалитета за возможность улучшить жилищные условия, а Раис Гильфанов в свою очередь выразил благодарность семье за то, что дарят региону новых достойных

членов общества.

«На получение указанного жилищного сертификата имеет право молодая семья. Но сейчас в качестве дополнительной меры социальной поддержки такое право есть у многодетных семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий. В данном конкретном случае документ выдаётся на семью из пяти человек на сумму около 1 миллиона 600 тысяч рублей. То есть это помощь в приобретении жилья в качестве первоначального взноса. Остальную сумму получатели жилищного сертификата добавляют сами. При этом они должны подтвердить, что работают и имеют постоянный доход. И, несмотря на статус многодетных, для этих семей всё равно существует очерёдность в получении данного документа», - пояснила начальник отдела по учёту и распределению жилья администрации Полысаева Ольга Прокопишко.

В настоящее время на очереди на получение жилищных сертификатов стоят порядка 25 молодых семей.

Надежда СУВОРОВА.
Фото автора.



Прямая линия

Жилищный вопрос в Полысаеве

«Они – люди как люди... Ну, легкомысленны... ну, что ж... обыкновенные люди... в общем, напоминают прежних... квартирный вопрос только испортил их...», - писал Михаил Булгаков в своём знаменитом романе «Мастер и Маргарита». Безусловно, каждая семья мечтает об уютном и комфортном жилье. Как говорится, «мой дом – моя крепость».

Порой путь к мечте в силу разных причин и обстоятельств не столь быстрый, как хотелось бы. Но у граждан определённой категории всё же есть возможность решить один из самых острых вопросов благодаря реализации государственных жилищных программ и плодотворной работе органов местного самоуправления Полысаева. Вопросы, касающиеся жилищных проблем, горожане смогли задать начальнику отдела по учёту и распределению жилья администрации Полысаевского городского округа Ольге Прокопишко во время прямой телефонной линии, состоявшейся в канун женского праздника.

Как пояснила Ольга Ивановна, молодого человека, позвонившего на прямую линию, интересовал механизм предоставления жилищного сертификата для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Парень стоит в очереди на получение жилья, однако одно из обязательных условий – возраст: право наступает с 21 года (ему же пока только 19 лет). Следующее условие – наличие не менее шести месяцев трудового стажа. «Многие, собирая пакет документов для предоставления жилищного сертификата, устраиваются на работу. Так, двое молодых людей устроились, а через полгода им вручили документ, позволяющий решить вопрос с жильём», - рассказывает Ольга Ивановна. Такие обращения уже редки: разъяснения на эту тему специалисты дают регулярно, поэтому если молодёжь и звонит, то в основном чтобы узнать номер своей очереди на получение сертификата.

Но телефон в рабочем кабинете Ольги Ивановны не умолкает не только во время прямой линии, а почти каждый день – настолько животрешущий «квартирный вопрос» как для полысаевцев, так и для жителей других регионов страны. Большая часть обращений связана с переселением из аварийного жилья. Как только выдалась свободная минутка, я попросила руководителя отдела подробнее рассказать о реализации

данной программы. «До конца 2023 года планируется расселение 13, а до конца 2024-го ещё 12 аварийных домов (всего порядка 123 семей). 28 семей уже стали счастливыми обладателями заветных квадратных метров. В общем, движемся в неплохом темпе. Раньше аварийного жилья было намного больше. Всего за время действия программы расселили горожан из более чем ста многоквартирных домов», - отметила Ольга Ивановна.

«Наверное, один из самых наболевших вопросов связан с расселением общежития на улице Панфёрова, построенного в 40-х годах прошлого века. Прокомментируйте, пожалуйста, в какие сроки жильцы этого общежития переедут в новое жильё?» - спросила я о том, что волнует многих полысаевцев. Вот что ответила О.И. Прокопишко:

«Вы правы, обращений по этому поводу много. Здание в установленном порядке признано непригодным для проживания. В настоящее время готовятся все необходимые документы, ведётся капитальный ремонт помещений, куда переселят около 30 семей. К сожалению, общежитие – это не многоквартирный дом, оно относится к специализированному жилищному фонду, поэтому мы не можем действовать на основании действующей программы переселения из аварийного жилья. Это значит, что жильцы из аварийного общежития будут проживать по договору специализированного найма жилого помещения в отремонтированных комнатах здания бывшей поликлиники».

В планах – строительство пятиэтажного дома на улице Бажова в 2024 году. Куда же переселяют, пока не строятся новые дома? К примеру, Татьяну Николаевну, проживающую на улице Токарева, интересовало, в какие сроки будет расселён их аварийный дом и что будет предоставлено жильцам взамен. «Если в 2024 году будет построен новый пятиэтажный дом, как запланировано, то людей переселят туда. В противном случае, полысаевцы переедут в квартиры, приобретённые на вторичном рынке. Но

мы всё же надеемся на оптимистичный сценарий развития событий», - пояснила Ольга Ивановна.

По её словам, нередко с жилищными вопросами обращаются люди с ограниченными возможностями или признанные малоимущими. Пока не строится жильё, этим категориям граждан, а также ветеранам боевых действий в порядке очереди предоставляют квартиры в Доме ветеранов.

Пока мы беседовали, как раз позвонила дочь инвалида Нины Парфентьевны по поводу переселения из аварийного жилья по переулку Макаренко. «Так как этот дом признан аварийным в 2021 году, он не соответствует условиям ныне действующей программы и снести его по её условиям не представляется возможным (программа действует в отношении домов, признанных аварийными до 2017 года). То есть это случится уже в 2025-26 годах. Но поскольку женщина-инвалид, мы ей посоветовали обратиться к нам за перечнем документов, которые ей нужно предоставить. И тогда до момента сноса аварийного жилья мы можем предложить ей пожить в Доме ветеранов», - проконсультировала начальник отдела по учёту и распределению жилья.

А я поинтересовалась, есть ли в Полысаеве маневренный фонд. «У нас предусмотрено несколько комнат маневренного фонда в общежитии по переулку Давыдова, 28. Жильё из этого фонда предоставляется горожанам, которые в результате какой-либо чрезвычайной ситуации остались без крыши над головой», - сказала в завершение О.И. Прокопишко.

В общем, власти и заинтересованные ведомства не оставляют полысаевцев один на один с проблемой, предпринимая конкретные шаги, чтобы жителей города «не испортил квартирный вопрос» и они не уезжали в поисках лучшей жизни в другие регионы, а оставались на своей малой родине.

Надежда СУВОРОВА.

Образование

Школьникам - о кибербезопасности

В школах Кузбасса с 13 марта по 2 апреля пройдет «Урок цифры». Ученики 1-11 классов смогут больше узнать об основах кибербезопасности, защите данных на устройствах, а также о работе специалистов в области информационной безопасности.

«Разнообразие материалов и увлекательный формат обучения в виде комиксов и онлайн-игр позволяет детям сориентироваться в мире ИТ-профессий. Ребята смогут погрузиться в профессию ИТ-специалиста, понять, что может сделать смартфон или любой другой гаджет максимально защищенным», - прокомментировала директор департамента развития цифровых компетенций и образования Минцифры России Татьяна Трубникова.

Обучающие материалы к открытым урокам на тему «Что прячется в смартфоне: исследуем мобильные угрозы» разработала «Лаборатория Касперского». Они охватывают различные направления: от алгоритмов и кодирования до нейросетей и приватности в онлайн. Урок включает видеолекцию и игровой тренажер для закрепления знаний на практике. Все материалы занятий сопровождаются методическими рекомендациями.

Всероссийский образовательный проект «Урок цифры» ежегодно реализуется Минцифры России, Минпросвещения России и АНО «Цифровая экономика» в партнерстве с ведущими российскими технологическими компаниями.

Пресс-служба администрации
Правительства Кузбасса.

Вниманию жителей города Полысаево!

На сегодняшний день во взрослой поликлинике ведут прием следующие специалисты:

- врач-дерматолог (каб.231) с 8.00 до 14.00 по «живой» очереди;
- врач-эндокринолог (каб.114) с 8.00 до 14.00 по записи;
- врач-пульмонолог (каб.205) с 10.00 до 16.00 два раза в неделю (понедельник, четверг) по записи;
- врач-инфекционист (каб.228) с 10.00 до 16.00 два раза в неделю (понедельник, среда) по записи.

Подробнее узнать о режиме работы специалистов и записаться на приём можно в call-центре по телефону 4-47-28.

К. Хороордина,
заведующий поликлиникой г. Полысаево.

Культурная жизнь

Развиваемся, танцуя

1 марта состоялся очный этап регионального конкурса управленческих проектов «Молодые лидеры культуры Кузбасса», учрежденного Министерством культуры и национальной политики Кузбасса.

Конкурс для работников культуры был объявлен в январе текущего года и направлен на выявление наиболее перспективных сотрудников, способных разработать и предложить инновационные и креативные стратегии управления, направленные на оптимизацию текущих процессов, создание и внедрение передовых практик. На конкурс поступила 41 заявка из 21 территории региона. В результате отбора присланных работ в очный тур прошли 28 участников.

В первый весенний день в филармонии Кузбасса прошла защита конкурсных работ, по итогам которых были определены 22 победителя. Все они получили сертификаты на обучение

по дополнительной программе профессиональной переподготовки «Менеджмент организации сферы культуры» за счёт средств бюджета. Среди победителей и преподаватель хореографических дисциплин Детской школы искусств № 54 Анастасия Евгеньевна Дмитриенко. На суд жюри ею был представлен проект «Нейроразвивающие и здоровьесберегающие технологии при реализации общеразвивающих программ в ДШИ».

По словам Анастасии Евгеньевны, основная идея её проекта заключается в использовании нетрадиционных форм в развитии детей, а именно нейрогимнастики, методов стимулирования и мотивации учебно-познавательной



деятельности. Такой подход в обучении позволяет повысить физические способности через развитие мозга детей.

«Нейрогимнастика развивает координацию движения, ловкость, вестибулярный аппарат, скорость реакции, эмоциональный фон, чувство ритма и темпа. Мы под-

ключаем к работе и родителей. На таких занятиях мамы и папы не просто наблюдают за своими детьми со стороны, но и занимаются вместе с ними. Это помогает сблизить детей и родителей. После таких занятий многие взрослые рассказывают своим знакомым о наших уроках, и к нам в школу приходят новички», - пояснила хореограф.

Такой метод работы с родителями называется «Сотворчество» и используется в основном с маленькими детьми. Для учеников постарше была разработана программа «Нейроквест», куда приглашаются ребята из общеобразовательных школ. На этих занятиях они выполняют упражнения на внимание, на улучшение осанки, развитие координации, памяти и мышления и дыхательные упражнения.

Всё это позволяет детям не только развиваться физически, но и помогает справиться с нагрузкой в обычной школе. С помощью таких занятий ребята учатся работать двумя руками одновременно, что позволяет «прокачать» мозг, а это способствует улучшению показателей

успеваемости.

Данный проект Анастасия Евгеньевна разработала несколько лет назад и успешно реализовывает его с детьми разного возраста. Обычные занятия хореографией она дополняет нейроиграми с различным инвентарём, например, мячиками. Простые, на первый взгляд, упражнения требуют пристального внимания и хороших навыков владения своим телом. Допустим, ребёнок, подкидывая мяч вверх, должен выполнить какое-нибудь движение – похлопать, покружиться. При этом сделать это нужно быстро, пока мячик находится в воздухе, а в конце обязательно его поймать. И подобных упражнений большое количество в копилке преподавателя.

По результатам наблюдения Анастасии Евгеньевны, за её 15-летний стаж работы после введения занятий по нейрогимнастике дети стали быстрее развиваться физически, психологически и умственно.

Мария ВАНЮКОВА.
Фото предоставлено
А.Е. Дмитриенко.

Сезонный вопрос

На повестке дня - паводок

Весна уже потихоньку вступает в свои права: солнечные лучи стали пригревать землю, и по улицам побежали первые ручьи.

Все мы с нетерпением ждём этот прекрасный период, когда природа вновь оживёт и всё вокруг расцветёт. Однако для коммунальщиков сейчас наступает самая «жаркая» пора. Зима в этом году выдалась довольно снежной, и, чтобы избежать подтоплений талыми водами, необходимо принимать решительные меры по борьбе со снегом. На комиссии по чрезвычайным ситуациям руководители учреждений и организаций, расположенных на территории Полысаева, доложили о проводимых противопаводковых мероприятиях.

На прошлой неделе в городской администрации прошло заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям. Главной его темой стал предстоящий паводок. На заседании присутствовали глава Полысаева Р.М. Гильфанов, представители угледобывающей отрасли, управляющих компаний, управлений и организаций города.

Начальник управления ГО и ЧС Александр Киселев выступил с докладом о текущей паводковой ситуации. Александр Николаевич отметил, что по границе Полысаева протекает мелководная, не судоходная река Иня. Её русло проходит по горным отводам угольных предприятий, расположенных на территории нашего города. В период паводка Иня не предоставляет опасности.

Состояние дамб, очистных сооружений, отстойников шахтных вод было признано удовлетворительным. Гидротехнические сооружения к предстоящему паводку готовы. Ежегодно в летне-осенний период с целью беспрепятственного прохода воды во время паводка на р.Иня угольными предприятиями проводятся необходимые работы по очистке русла в особо опасных участках, по нивелировке и подсыпке дамбы и вырубке кустарника.

По словам начальника УГО и ЧС, был произведён комиссионный объезд территории г. Полысаева, определены места возможного подтопления талыми водами

в частном секторе. Не первый год проблемными считаются переулочек Овражный, улицы Овражная, Межевая, Луначарского, Молодёжная, район Малинового лога. Не всегда возможен проход весенней воды по улицам Аксакова, Токарева, Копровая.

После вскрытия реки Иня в период весеннего половодья угольными предприятиями будет организована работа по круглосуточному наблюдению и передаче информации в ЕДДС г.Полысаево об уровне воды в реке.

С 1 марта начался месячник по очистке снега и отведения талых вод. Ежегодно в период прохождения паводка на территории города силами МКП «Благоустройство» проводятся работы по уборке и вывозу снега при помощи сил угольных предприятий.

Противопаводковые мероприятия ведутся и на территориях социальных объектов: учреждениях образования, культуры и здравоохранения. Ежедневно производится осмотр основных зданий и прилегающих сооружений, с крыш которых при необходимости счищаются снежные «шапки» и сбиваются сосульки. Территории вокруг посыпаются специальными реагентами, тротуары очищаются от наледи. Опасные места обнесены сигнальными лентами.

В школах, детских садах и учреждениях дополнительного образования проводятся беседы с детьми и их родителями об опасности весеннего

льда, схода с крыш снега и сосулек. Также раздаются бумажные памятки и проводится информирование населения через социальные сети.

Управляющими компаниями проводятся плановые мероприятия по очистке кровель и территорий многоквартирных домов от снега и наледи, а также отведению талых вод и очистке дренажной системы. Как отметила и.о. заместителя главы города по ЖКХ и строительству Л.Г. Анкудинова, ответственность за очистку от снежных «шапок» и сосулек козырьков балконов, которые не входят в состав общедомового имущества, несут сами жильцы, а не управляющие компании. «Если жители самовольно застеклили балконы верхних этажей, установив тем самым козырёк, то очищать его от снега и льда обязан владелец квартиры. Он также несёт ответственность и за последствия обрушения снега на человека или автомобиль», - пояснила Людмила Георгиевна.

Выслушав все выступления, члены комиссии по чрезвычайным ситуациям озвучили ряд рекомендаций для руководителей предприятий и организаций города, среди которых - продолжить работу по очистке от наледи крыш, козырьков зданий, организовать вывоз снега с подведомственных территорий, при сильном снеготаянии организовать своевременную работу специализированной техники.

Мария ВАНЮКОВА.

Молодёжный формат

«Будь в движении!»

С 17 по 22 февраля 2023 года в детском центре «Сибирская сказка» прошла областная профильная смена Российского движения детей и молодежи «Будь в движении!». В делегацию от Полысаевского городского округа вошли активисты всех первичных отделений РДДМ нашего города.



Уже с первого дня у делегатов началась яркая и насыщенная событиями жизнь. На смене прошло много мероприятий разного формата и, конечно, знакомство с направлениями РДДМ.

Традиционно ребята стали участниками всероссийского проекта «Классные встречи», где они пообщались с председателем регионального совета РДДМ Евгенией Козленко и задали ей вопросы о развитии и становлении детского движения. Представители регионального отделения РДДМ «Движение первых» провели для ребят тренинг-семинар «Команда первых», в рамках которого ребята разрабатывали и представляли идеи проектов: «Лето с РДДМ» и «Летний семейный пикник РДДМ».

На профильной смене молодёжь смогла прокачать свои знания и навыки, а также принять участие в различных событиях. Например, в мастер-классах от детского технопарка «Кванториум 42» и от самих участников смены, в олимпиаде по социальному проектированию,

вечере «орлятских» песен, в форуме «Творим своё завтра» от партии «Единая Россия», в танцевальном конкурсе «Стартин» и многих других.

На фестивале социальных практик «Банк идей» по направлению РДДМ ребята представили идею своего мероприятия и провели его в тестовом режиме.

По итогам смены наши активисты увезли много новых и весьма полезных знаний. Они подружались с интересными креативными юношами и девушками, получили заряд позитивной энергии для работы в своих первичных отделениях. Учащаяся первичного отделения РДДМ школы №44 Полина Лихачева была признана самой активной участницей смены. Она награждена специальным призом – брендированной футболкой Российского движения детей и молодёжи.

Ю. ЛОЩАНИНА,
педагог-организатор
МБОУ ДО «ДДТ».

Твои люди, город

Сильный слабый пол

В канун празднования Международного женского дня поздравления от главы города принимала ветеран труда Галина Ивановна Колесникова. Раис Михайлович Гильфанов вручил почётной труженице медаль «За заслуги перед городом Полысаево». В гостях у Галины Ивановны в тот день побывала и я.

Высокая статная нарядная женщина с весёлыми искорками в глазах. Сразу видно: характер боевой! Стало безумно интересно: какой же она была в молодости? Бросаю взгляд на орден и медали на столе хозяйки, в тот же момент понимаю, что биография их обладательницы весьма яркая. Не терпится поскорее всё узнать, и бабушка (так назвать-то её сложно!) начинает свой рассказ.

Родилась она в посёлке Байкаим Ленинск-Кузнецкого района. Когда началась война, Гале было всего два года. Но она отчётливо помнит, как их семья жила в землянке. Мама работала на шахте им. 7 Ноября - возила тяжёлые вагонетки с углём. Детям войны немало досталось... Когда девочка чуть подросла, стала помогать маме по хозяйству. Взрослели те ребята рано и всему учились быстро.

Работы хватало и в послевоенное время. А Галина успевала и по дому трудиться, и учиться, и спортом заниматься: её увлечение волейболом сыграло немалую роль в дальнейшей судьбе. В общем, всё, как в известном советском фильме: «Спортсменка, комсомолка и просто красавица». Как многие девчонки и мальчишки той эпохи, она стремилась всё успеть: хорошо училась и принимала активное участие в школьной общественной жизни. «Идеология была такая - быть впереди первыми», - улыбается моя собеседница. Окончив почти со всеми пятёрками полысаевскую школу №9, Галина задумалась о том, куда пойти учиться дальше.

К тому времени она ещё не решила, с какой сферой свяжет свою жизнь. Хотела поехать в Томск, однако судьба распорядилась иначе. Галя дружила с парнем, с которым на мотоцикле ездил на речку в Мереть. В одну из поездок, поскольку знувшись на узкой тропинке, неудачно упала, получив небольшую травму. Но из-за этой травмы девушка не смогла поехать поступать в институт. Как раз в это время в кинотеатре «Родина» набирали молодёжь, чтобы отправить учиться на киномехаников. Вот так она и попала в училище в Алтайском крае. После его окончания Галина вернулась в родные места и устроилась киномехаником. Тогда многие девушки легко осваивали эту профессию. «Мне понравилось, ведь я все фильмы первая могла посмотреть!» - вспоминает Галина Ивановна.

И вот - новый неожиданный поворот. Тётя Галины Колесниковой жила во Владивостоке, и однажды, приехав к родственникам в гости, она предложила племяннице уехать с ней,

убедив, что в большом городе и возможностей для развития больше. Согласилась. Специальность, которую пришлось осваивать на новом месте, была не совсем женская - водоналивщик в вагоне-пассажирском депо: в обязанности Галины входило заправлять вагоны водой. «Работа не из лёгких, постоянно мокрая вся», - вздыхает Галина Ивановна. Позже её перевели в механический цех сверловщицей. Самое главное - на каком бы участке ни приходилось трудиться, всегда выполняла работу с удовольствием, быстро вникала в неё, к коллективу привыкала тоже быстро.

Одно почему-то тогда не нравилось во Владивостоке - природа. «Сопки, как-то мрачно всё...», - продолжает Галина Ивановна. Да и работы бы поживее. Девчонкой она была отчаянной, как говорится, хотелось великих дел.

Тем временем в городе началась грандиозная стройка, на которую Галину направили по комсомольской путёвке. Вот так и ещё одну специальность освоила - штукатура. Труд на стройке в 60-е годы прошлого века был практически весь ручной. Тяжеленные носилки с раствором (их называли окорочками) нередко приходилось таскать на пятый этаж. Однако она ничего не боялась и никакие трудности её не пугали. Бойкая девушка радовалась, что вносит свою лепту в рождение обновлённого города. Но время находилось и для участия в различных мероприятиях и соревнованиях по волейболу, с которым по-прежнему не расставалась. В итоге активистку в составе делегации от Дальнего Востока отправили на комсомольский съезд в Москву. Та поездка и такая насыщенная юность - это для Галины Ивановны одни из самых ярких страниц биографии.

Кстати, во Владивостоке Галина Ивановна встретила своего будущего мужа. Познакомил их как раз волейбол: когда она вернулась из столицы, вновь окунулась в спортивную жизнь. В августе друг за другом шли два праздника - День физкультурника и День строителя, в общем, молодёжь собрали вместе. Владислав, служивший в армии на Дальнем Востоке, был тоже активным волейболистом. Так и познакомились, и поженились.

Муж на какое-то время остался работать на Дальнем Востоке, а молодая жена уехала в Башкирию, где жила мама супруга. Там Галине предложили поработать учителем физкультуры в школе. Что ж - справилась! Однако пришло время пойти в декрет - ждали первенца. Тогда будущая мама и верну-



лась в Полысаево, где и мужу работу подыскала. Приехав, он сначала устроился в совхоз, затем - на шахту «Кузнецкая». Вся дальнейшая жизнь супруга Галины Ивановны была связана с угольной отраслью.

В эту же сферу судьба привела и её, хотя Галина никогда не предполагала, что когда-нибудь столько лет посвятит шахтёрскому труду. В те годы женщины в декрете находились недолго, и Галина, как только сыну исполнилось два месяца, отдала его в ясли и решила устраиваться на работу. Знакомая работала на Моховском разрезе, позвала туда и Галину Ивановну. Безусловно, нужны были специальные знания, поэтому она успешно окончила горный техникум Ленинска-Кузнецкого по специальности «планирование на предприятии». Так в 1968 году началась её шахтёрская биография.

Осваивала горное дело с азав. Чем дольше работала, тем больше нравилось. Тогда и поняла: это то, что искала для себя! Признаться, я с самых первых минут общения догадалась, что Галина Ивановна десятки лет отдала угольной отрасли: в ней чувствуется сильный характер, дисциплина, выносливость, повышенная ответственность за всё, что делает - качества, столь необходимые шахтёрам. Вспомнился Маяковский: «Гвозди бы делать из этих людей!». Сначала она попала в ОТК, позже стала мастером на участке погрузки-разгрузки. «Если честно, в отделе технического

контроля мне было немного скучновато. А на погрузке кипит жизнь! Ответственное дело и непростое. Но для меня, когда много напряжённой работы, требующей повышенного внимания, больших затрат физических и моральных сил, - то, что надо!» - с молодым задором рассказывает ветеран.

Весь живой организм разреза Галина Колесникова изучила досконально. Часто ей доверяли оставаться за начальника участка, если требовалось. И по-прежнему принимала самое активное участие в общественной жизни, к примеру, была делегатом съезда профсоюзов в Москве.

Из своей 45-летней трудовой биографии более трёх десятков лет она отдала разрезу. Шахтёрский и материнский труд Галины Ивановны отмечены многочисленными наградами. Среди них: орден Почёта Кузбасса, медаль «За веру и добро», медаль «Ветеран труда», нагрудный знак «Шахтёрская слава» III степени, медаль «За достойное воспитание детей». Сейчас её копилка пополнилась ещё одной наградой от главы города.

Галина Ивановна воспитала двух сыновей, помогает в воспитании четверых внуков и двух правнуков. Она и сегодня в строю: своими силами высаживает цветы и ухаживает за клумбой во дворе дома, где живёт. «Я очень люблю родной Полысаево и Кузбасс!» - завершает беседу ветеран труда.

Надежда СУВОРОВА.
Фото автора.

Доброе дело

«Русские не сдаются!»

О том, что в Полысаево работает пункт сбора гуманитарной помощи, многие горожане не только знают, но и активно включаются в общее дело. «Всё для фронта, всё для победы!» - этот призыв со времён Великой Отечественной войны актуален и в наши дни. В пункте сбора считают, что каждому человеку по силам сделать что-то для наших бойцов, чтобы приблизить победу.

Подробнее о том, кто организовал работу пункта, как она строится сейчас, что туда приносят люди и о многом другом я побеседовала с Татьяной Тарасовой. Татьяна - супруга мобилизованного, который выполняет задачи специальной военной операции в составе десантно-штурмовой бригады в Луганске. Женщина не из тех, кто спокойно проводит время в декретном отпуске: она уверена, что пока мужа с оружием в руках сражаются с нацизмом, долг тех, кто в тылу, всячески помогать воинам. Вещами, столь нужными на фронте, продуктами, письмами с искренними тёплыми словами поддержки.

Татьяна задумала открыть в Полысаево пункт сбора гуманитарной помощи. Её идею поддержала сестра мужа Анастасия Тарасова, а также жёны мобилизованных Юлия Кох и Анна Новикова. «Наша инициативная группа сходила на приём к главе города Раису Гильфанову. Предложение поддержали, всё обсудили и выделили нам помещение в здании на улице Космонавтов, 42», - рассказывает Татьяна.

И работа закипела. Горожане друг от друга и из СМИ узнавали о работе пункта и, закупив продукты, вещи, медикаменты, несли всё это туда. А чтобы постоянно быть на связи между собой и оповещать жителей города о том, что на данный момент необходимо бойцам и в какие часы можно прийти, Татьяна и подруги «по цеху» создали в «Телеграме» группу «Русские не сдаются!», где публикуется вся информация. Благодаря участию коллектива администрации Полысаево, предпринимателей, предприятий, организаций и просто неравнодушных жителей всего за три дня с 19 по 21 февраля было собрано и отправлено в зону проведения СВО более тонны гуманитарного груза! Помимо продуктов и медикаментов, в состав груза вошли средства личной гигиены, термоковрики, бензопилы и многое другое.

«Как мы радовались сообщению о том, что нашу посылку получила 74-я мотострелковая бригада на Луганском направлении (Юргинское формирование). Скоро будем отправлять следующую партию груза. Решили работать адресно, то есть более тесно контактировать с воинскими частями и родственниками мобилизованных, чтобы выяснить конкретные потребности, что нужно бойцам в настоящее время. К примеру, был момент, когда требовалось постельное бельё и полотенца, бывшие в употреблении, для различных нужд. Мы бросили клич в группе, и сразу нашлись те, кто откликнулся на эту просьбу. А Анастасия Кравченко, которая трудится при православном приходе, сотрудничает с храмами. Узнав, что требуется очень много хирургических салфеток для госпиталей, она предложила изготовить их своими силами. Мы объявили сбор средств на марлю для салфеток. Кроме того, нам всегда нужны лишние руки. Спасибо всем, кто откликается! Кто, не считаясь с личным временем, приходит и помогает и нам», - говорит Татьяна Тарасова.

Пункт сбора гуманитарной помощи работает ежедневно по адресу: г.Полысаево, ул.Космонавтов, 42. В понедельник, среду и пятницу - с 12 до 15 часов, во вторник и четверг - с 15 до 18 часов, в субботу и воскресенье - с 14 до 17 часов. Более подробную информацию и ответы на вопросы можно получить, присоединившись к группе «Русские не сдаются!» на платформе «Телеграм».

Отрадно, что в Полысаево живут чуткие, отзывчивые люди, которые в любой момент готовы прийти на помощь.

Надежда СУВОРОВА.
Фото из архива Татьяны Тарасовой.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	
05.00 «Доброе утро»	10.00 «Улётное видео» (16+)
09.00, 13.00, 16.00, 19.00, 03.00 «Новости»	14.00 «Утилизатор» (12+)
09.05 «Антифейк» (16+)	17.00 «КВН ярче» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)	19.00 «Решала» (16+)
10.30, 13.20 Т/с «По законам военного времени» (12+)	22.00 «Заступницы» (16+)
14.45, 17.05, 19.15 Информационный канал (16+)	23.00 «Опасные связи» (18+)
16.15 «Мужское / Женское» (16+)	02.40 «Вне закона. Преступление и наказание» (16+)
21.00 «Время»	04.55 «Идеальный ужин» (16+)
21.45 Т/с «Раневская» (12+)	
22.40 «Большая игра» (16+)	
23.45 «На футболе с Денисом Казанским» (18+)	
00.15, 03.05 Подкаст.Лаб» (16+)	
РОССИЯ 1	
05.00 «Утро России»	
09.00 «Вести-Кузбасс»	
09.30 «Утро России»	
09.55 «О самом главном» (12+)	
11.00 «Вести»	
11.30 «60 минут» (12+)	
14.00 «Вести»	
14.30 «Вести-Кузбасс»	
14.55 «Кто против?» (12+)	
16.00 «Вести»	
16.30 «Малахов» (16+)	
17.30 «60 минут» (12+)	
20.00 «Вести»	
21.05 «Вести-Кузбасс»	
21.20 Т/с «Акушерка. Новые серии» (16+)	
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)	
02.05 Т/с «Дуэт по праву» (12+)	
03.55 Т/с «Личное дело» (12+)	
Че (ТВ-Полысаево)	
06.00 Т/с «Восьмидесятые» (16+)	
06.20 «Улетное видео. Самое смешное» (16+)	
08.00 «Утилизатор 5» (16+)	

ВТОРНИК, 14 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	
05.00 «Доброе утро»	23.00 «Опасные связи» (18+)
09.00, 13.00, 16.00, 19.00, 03.00 «Новости»	02.40 «Вне закона. Преступление и наказание» (16+)
09.05 «Антифейк» (16+)	04.55 «Идеальный ужин» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)	
10.30, 13.20, 17.05, 19.15 Информационный канал (16+)	
16.15 «Мужское / Женское» (16+)	
21.00 «Время»	
21.45 Т/с «Раневская» (12+)	
22.45 «Большая игра» (16+)	
23.55, 03.05 Подкаст.Лаб» (18+)	
РОССИЯ 1	
05.00, 09.30 «Утро России»	
09.00, 14.30, 21.05 «Вести-Кузбасс»	
09.55 «О самом главном» (12+)	
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 «Вести»	
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)	
14.55 «Кто против?» (12+)	
16.30 «Малахов» (16+)	
21.20 Т/с «Акушерка. Новые серии» (16+)	
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)	
02.05 Т/с «Дуэт по праву» (12+)	
03.55 Т/с «Личное дело» (12+)	
Че (ТВ-Полысаево)	
06.00 «Идеальный ужин» (16+)	
06.30 «Улетное видео. Самое смешное» (16+)	
07.30 «Новости (ТВ-Полысаево)» (12+)	
07.45 «Музыка (ТВ-Полысаево)» (12+)	
08.00 «Новости (ТВ-Полысаево)» (12+)	
08.15 «Музыка (ТВ-Полысаево)» (12+)	
08.30, 14.00 «Утилизатор» (12+)	
10.00 «Улётное видео» (16+)	
17.00 «КВН ярче» (16+)	
18.30 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)	
18.45 «Музыка (ТВ-Полысаево)» (12+)	
19.00 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)	
19.30 «Решала» (16+)	
22.00 «Заступницы» (16+)	
ПЕРВЫЙ КАНАЛ	
09.00 «Вести-Кузбасс»	09.00 «Вести-Кузбасс»
09.30 «Утро России»	09.30 «Утро России»
09.55 «О самом главном» (12+)	09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 «Вести»	11.00 «Вести»
11.30 «60 минут» (12+)	11.30 «60 минут» (12+)
14.00 «Вести»	14.00 «Вести»
14.30 «Вести-Кузбасс»	14.30 «Вести-Кузбасс»
14.55 «Кто против?» (12+)	14.55 «Кто против?» (12+)
16.00 «Вести»	16.00 «Вести»
16.30 «Малахов» (16+)	16.30 «Малахов» (16+)
17.30 «60 минут» (12+)	17.30 «60 минут» (12+)
20.00 «Вести»	20.00 «Вести»
21.05 «Вести-Кузбасс»	21.05 «Вести-Кузбасс»
21.20 Т/с «Акушерка. Новые серии» (16+)	21.20 Т/с «Акушерка. Новые серии» (16+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)	23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Дуэт по праву» (12+)	02.05 Т/с «Дуэт по праву» (12+)

СРЕДА, 15 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	
05.00 «Доброе утро»	09.00 «Вести-Кузбасс»
09.00, 13.00, 16.00, 19.00, 03.00 «Новости»	09.30 «Утро России»
09.05 «Антифейк» (16+)	09.55 «О самом главном» (12+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)	11.00 «Вести»
10.30, 13.20, 17.05, 19.15 Информационный канал (16+)	11.30 «60 минут» (12+)
16.15 «Мужское / Женское» (16+)	14.00 «Вести»
21.00 «Время»	14.30 «Вести-Кузбасс»
21.45 Т/с «Раневская» (12+)	14.55 «Кто против?» (12+)
22.45 «Большая игра» (16+)	16.00 «Вести»
23.55, 03.05 Подкаст.Лаб» (16+)	16.30 «Малахов» (16+)
	17.30 «60 минут» (12+)
	20.00 «Вести»
	21.05 «Вести-Кузбасс»
	21.20 Т/с «Акушерка. Новые серии» (16+)
	23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
	02.05 Т/с «Дуэт по праву» (12+)
РОССИЯ 1	
05.00 «Утро России»	

00.40 Т/с «Объявлен в розыск» (16+)
04.35 «Их нравы» (0+)
04.55 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)

ТНТ
07.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
09.00 «Новые звезды в Африке» (16+)
11.00 Т/с «Полицейский с Рублевки» (16+)
16.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
20.00 Т/с «Кафе «Куба» (16+)
20.55 Т/с «Вампиры средней полосы» (16+)
22.05 «Женский стендап» (16+)
23.10 Х/ф «Все везде и сразу» (18+)
01.45 Х/ф «Секс в большом городе» (18+)
04.00 «Импровизация» (16+)
04.50 «Comedy Баттл» (16+)

ДОМАШНИЙ
06.30 «6 кадров» (16+)
06.35 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.35 «Давай разведемся!» (16+)
09.35 «Тест на отцовство» (16+)
11.40, 04.15 «Понять. Простить» (16+)
12.45, 02.30 «Порча» (16+)
13.15, 02.55 «Знахарка» (16+)
13.50, 03.20 «Верну любимого» (16+)
14.25 «Голоса ушедших душ» (16+)
15.00 Т/с «Сашини дело» (16+)
19.00 Т/с «Груз прошлого» (16+)
23.00 Т/с «Восток-Запад-2» (16+)
03.50 «Голоса ушедших душ» (16+)

СТС
06.00 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Лунтик» (0+)
08.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.25 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+)
19.00 Т/с «Моя мама - шпион» (16+)
19.45 «Супериндзя» (16+)
22.50 «Большой побег» (16+)
01.20 Т/с «Молодёжка» (16+)
04.20 «6 кадров» (16+)
05.00 Мультфильмы (0+)
05.50 «Ералаш» (0+)

Спецдайджест» (16+)
08.30 «Бьюти Баттл» (16+)
09.00 Т/с «Полицейский с Рублевки» (16+)
16.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
20.00 Т/с «Кафе «Куба» (16+)
21.00 Т/с «Вампиры средней полосы» (16+)
22.00 «Женский стендап» (16+)
23.20 Х/ф «Доспехи Бога-3: Миссия Зодиак» (12+)
01.40 Х/ф «Секс в большом городе-2» (18+)
04.00 «Импровизация» (16+)
04.45 «Comedy Баттл» (16+)

ДОМАШНИЙ
05.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.25 «Давай разведемся!» (16+)
09.30 «Тест на отцовство» (16+)
11.35, 04.25 «Понять. Простить» (16+)
12.40, 02.35 «Порча» (16+)
13.10, 03.00 «Знахарка» (16+)
13.45, 03.25 «Верну любимого» (16+)
14.20 «Голоса ушедших душ» (16+)
14.55 Т/с «Можешь мне верить» (16+)
19.00 Т/с «Словно не было разлуки» (16+)
23.05 Т/с «Восток-Запад-2» (16+)
03.55 «Голоса ушедших душ» (16+)
04.20 «6 кадров» (16+)

СТС
06.00 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Лунтик» (0+)
07.30 Т/с «Моя мама - шпион» (16+)
08.25 Х/ф «Знакомство с Факерами» (12+)
10.50 Т/с «Кухня» (12+)
15.05 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+)
18.30 Т/с «Моя мама - шпион» (16+)
20.00 «Большой побег» (16+)
21.00 Х/ф «Бладшот» (16+)
23.15 Х/ф «Другой мир. Пробуждение» (18+)
00.55 «Кино в деталях» (18+)
01.50 Т/с «Молодёжка» (16+)
04.55 Мультфильмы (0+)
05.50 «Ералаш» (0+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.30 Т/с «Пропавший без вести» (12+)

Че (ТВ-Полысаево)
03.55 Т/с «Личное дело» (12+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ
06.30 «Улетное видео» (16+)
07.30 «Новости (ТВ-Полысаево)» (12+)
07.45 «Музыка (ТВ-Полысаево)» (12+)
08.00 «Новости (ТВ-Полысаево)» (12+)
08.15 «Музыка (ТВ-Полысаево)» (12+)
08.30 «Утилизатор» (12+)
10.00 «Улетное видео» (16+)
14.00 «Утилизатор» (16+)
17.00 «КВН ярче» (16+)
18.30 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
18.45 «Музыка (ТВ-Полысаево)» (12+)
19.00 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
19.15 «Музыка (ТВ-Полысаево)» (12+)
19.30 «Решала» (16+)
22.00 «Заступницы» (16+)
23.00 «Опасные связи» (18+)
02.40 «Вне закона. Преступление и наказание» (16+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.25 Т/с «Опера. Хроники убойного отдела» (16+)
06.15 Х/ф «Каникулы строгого режима» (12+)
08.55 «Знание - сила» (0+)
09.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)
09.30 Т/с «Пропавший без вести» (12+)
13.30, 18.00 Т/с «Морские дьяволы-4» (16+)
19.40, 00.30 Т/с «След» (16+)
22.15 Т/с «Филин-2» (16+)
00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)
03.05 Т/с «Прокурорская проверка» (16+)
05.00 «Известия» (16+)

ТВ Центр
06.00 «Настроение»
08.15 «Большое кино» (12+)
08.45 Т/с «Соколова подозревает всех» (12+)
10.45 «Петровка, 38» (16+)
10.55 «Городское собрание» (12+)
11.30 «События»
11.50 Т/с «Чисто московские убийства. Человек, который убил сам себя» (12+)
13.40 «Мой герой. Евгений Ткачук» (12+)
14.30 «События»
14.50 «Город новостей»
15.00 Т/с «Свои» (16+)
16.50 «90-е. Королевы красоты» (16+)
17.50 «События»
18.05 Т/с «Другая» (12+)
22.00 «События»
22.40 «Дело принципа» (16+)
23.10 «Знак качества» (16+)
00.00 «События»
00.30 «Петровка, 38» (16+)
00.45 «Прощание. Александр Беляевский» (16+)
01.25 «90-е. Жёны миллионеров» (16+)
02.05 «Гражданская война. Забытые сражения»

Пятница!
06.05 М/с «Тайны медовой долины» (12+)
06.45 М/с «Простоквашино» (0+)

08.55 «Знание - сила» (0+)
09.00 «Известия» (16+)
09.30 Т/с «Снайпер. Герой сопротивления» (16+)
13.00 «Известия» (16+)
13.30 Т/с «Морские дьяволы-4» (16+)
16.20 Т/с «Морские дьяволы-5» (16+)
17.30 «Известия» (16+)
18.00 Т/с «Морские дьяволы-5» (16+)
19.40 Т/с «След» (16+)
22.15 Т/с «Филин-2» (16+)
00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)
00.30 Т/с «След» (16+)
03.05 Т/с «Прокурорская проверка» (16+)

ТВ Центр
06.00 «Настроение»
08.05 «Доктор И...» (16+)
08.40 Т/с «Соколова подозревает всех» (12+)
10.35 Д/ф «Юрий Беляев. Аристократ из Ступино» (12+)
11.30 «События»
11.50 Т/с «Чисто московские убийства. Разыскивается звезда» (12+)
13.40 «Мой герой. Полина Агуреева» (12+)
14.30 «События»
14.50 «Город новостей»
15.05 Т/с «Свои» (16+)
16.55 «90-е. Граждане барыги!» (16+)
17.50 «События»
18.05 Т/с «Другая» (12+)
22.00 «События»
22.40 «Закон и порядок» (16+)
23.10 Д/ф «Валерий Ободзинский. Таблетка счастья» (16+)
00.00 «События»
00.30 «Петровка, 38» (16+)
00.45 «90-е. Кремлёвская кухня» (16+)
01.30 «Хроники московского быта. Союз зависти и мести» (16+)
02.10 «Гражданская война. Забытые сражения»

МИР
06.05 М/с «Тайны медовой долины» (12+)
06.45 М/с «Простоквашино» (0+)

ПРОФИЛАКТИКА
14.00, 01.00 «Дела судебные» (16+)

и наказание» (16+)
04.55 «Идеальный ужин» (16+)

РЕН ТВ
06.00 «С бодрим утром!» (16+)
08.30 «Новости» (16+)
09.00 «Засекреченные списки» (16+)
11.00 «Как устроен мир» (16+)
12.00 «112» (16+)
12.30 «Новости» (16+)
13.00 «Загадки человечества» (16+)
14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
15.00 «Засекреченные списки» (16+)
16.00 «112» (16+)
16.30 «Новости» (16+)
17.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
19.00 «112» (16+)
19.30 «Новости» (16+)

07.30 «На ножах» (16+)
12.30 «Адская кухня» (16+)
14.40 «Битва шефов-2» (16+)
19.00 «Молодые ножи-2» (16+)
23.00 Х/ф «Заражение» (16+)
01.10 «Пятница News» (16+)
01.30 Х/ф «Бэтмен и Робин» (16+)
03.30 «Инсайдеры» (16+)
04.30 «Пятница News» (16+)
05.00 М/ф «Ну, погоди! Каникулы» (0+)
05.40 «Пятница News» (16+)

МИР
05.00 Т/с «Кумир» (12+)
07.05, 01.40 Т/с «Бабий бунт, или Война в Новоселково» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 18.30 «Новости»
10.10 «Белорусский стандарт» (12+)
10.20 «Игра в кино» (12+)
13.15, 16.15, 01.00 «Дела судебные» (16+)
16.45 «Мировое соглашение» (16+)
18.50 «Назад в будущее» (16+)

13.25 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи» (16+)
16.00 «Сегодня»
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
19.00 «Сегодня»
20.00 Т/с «Аутсайдер» (16+)
22.00 Т/с «Невский. Тень архитектора» (16+)
23.35 «Сегодня»
00.00 Т/с «Невский. Тень архитектора» (16+)
00.40 Т/с «Объявлен в розыск» (16+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
09.00 Т/с «Полицейский с Рублевки» (16+)
16.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
20.00 Т/с «Кафе «Куба» (16+)
21.00 Т/с «Вампиры средней полосы» (16+)
22.05 «Женский стендап» (16+)
23.10 Х/ф «Доспехи Бога: В поисках сокровищ» (12+)
01.10 «Такое кино!» (16+)
01.40 «Импровизация» (16+)

ДОМАШНИЙ

05.15 «По делам

несовершеннолетних» (16+)
07.55 «Давай разведемся!» (16+)
09.00 «Тест на отцовство» (16+)
11.05, 04.15 «Понять. Простить» (16+)
12.10, 02.30 «Порча» (16+)
12.40, 02.55 «Знахарка» (16+)
13.15, 03.20 «Верну любимого» (16+)
13.50 «Голоса ушедших душ» (16+)
14.25 «Твой Домашний доктор» (16+)
14.40 Т/с «Груз прошлого» (16+)
19.00 Т/с «Одиночки» (16+)
22.55 Т/с «Лабиринт иллюзий» (16+)
03.50 «Голоса ушедших душ» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Лунтик» (0+)
07.30 Т/с «Моя мама - шпион» (16+)
08.35 «Уральские пельмени» (16+)
08.40 Х/ф «Кухня в Париже» (12+)
10.55 Т/с «Кухня» (12+)
15.05 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+)
18.30 Т/с «Моя мама - шпион» (16+)
20.00 «На выход!» (16+)
21.00 Х/ф «На грани» (16+)
23.05 Х/ф «Бладшот» (16+)
01.15 Х/ф «Кухня в Париже» (12+)
03.00 Т/с «Молодёжка» (16+)
04.35 «6 кадров» (16+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 05.00
«Ивестия» (16+)
05.45 Т/с «Снайпер. Герой сопротивления» (16+)
08.55 «Знание - сила» (0+)
09.30 Т/с «Чужое» (12+)
13.30, 18.00 Т/с «Морские дьяволы-5» (16+)
19.40, 00.30 Т/с «След» (16+)
22.15 Т/с «Филин-2» (16+)
00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)
03.15 Т/с «Прокурорская проверка» (16+)

ТВ Центр

06.00 «Настроение»
08.05 «Доктор И...» (16+)
08.40 Т/с «Соколова подозревает всех-2» (12+)
10.35 Д/ф «Татьяна Васильева. Я сражаю наповал» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»
11.50 Т/с «Чисто московские убийства. Ядовитая династия» (12+)
13.40 «Мой герой. Николай Лебедев» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.05 Т/с «Свои» (16+)
16.55 «90-е. Звёзды на час» (16+)

18.05 Т/с «Другая» (12+)
22.40 «Хватит слухов!» (16+)
23.10 «Хроники московского быта. Нищие вдовы» (16+)
00.30 «Петровка, 38» (16+)
00.45 «Тайная комната. Мелания Трамп» (16+)
01.25 «Знак качества» (16+)
02.05 Д/ф «Женщины, мечтавшие о власти. Лени Рифеншталь» (12+)

МИР

06.15 Т/с «Бабий бунт, или Война в Новоселково» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 18.30 «Новости»
10.10 «Игра в кино» (12+)
13.15, 16.15, 01.00 «Дела судебные» (16+)
16.45 «Мировое соглашение» (16+)
18.50 «Назад в будущее» (16+)
19.45 «Слабое звено» (12+)
20.35 «Игра в кино» (12+)
21.55 Т/с «Дикий» (16+)
00.35 «Наше кино. История большой любви» (12+)
02.25 Х/ф «Волга-Волга» (0+)

Пятница!

06.05 М/с «Тайны медовой долины» (12+)

06.40 М/с «Простоквашино» (0+)
07.30 «На ножах» (16+)
11.40 «Адская кухня» (16+)
13.50 «На ножах» (16+)
21.30 «Молодые ножи-2» (16+)
23.00 Х/ф «Вне игры» (16+)
01.10 «Пятница News» (16+)
01.30 Х/ф «21 мост» (18+)
03.00 «Инсайдеры» (16+)
04.40 «Пятница News» (16+)
05.00 М/ф «Ну, погоди! Каникулы» (0+)
05.40 М/с «Тайны медовой долины» (12+)
05.50 «Пятница News» (16+)

ЗВЕЗДА

07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 18.00, 21.00 «Новости дня» (16+)
09.20 Т/с «Дума о Ковпаке» (12+)
11.20, 21.15 «Открытый эфир» (16+)
13.50, 03.30 Т/с «Крот» (16+)
18.20 «Специальный репортаж» (16+)
18.55 Д/ф «Подпольщики» (16+)
19.40 Д/ф «Секретные материалы» (16+)
22.55 «Между тем» (12+)
23.20 Х/ф «Предлагаю руку и сердце» (12+)
00.55 Т/с «Дума о Ковпаке» (12+)
02.15 Х/ф «Взрослые дети» (12+)

ЧЕТВЕРГ, 16 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00 «Новости»
09.05 «Антифейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30 Информационный канал (16+)
13.00 «Новости»
13.20 Информационный канал (16+)
16.00 «Новости»
16.15 «Мужское / Женское» (16+)
17.05 Информационный канал (16+)
19.00 «Новости»
19.15 Информационный канал (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Раневская» (12+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.55 Подкаст.Лаб» (16+)
03.00 «Новости»
03.05 Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
09.00 «Вести-Кузбасс»
09.30 «Утро России»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 «Вести»
11.30 «60 минут» (12+)
14.00 «Вести»
14.30 «Вести-Кузбасс»
14.55 «Кто против?» (12+)
16.00 «Вести»
16.30 «Малахов» (16+)
17.30 «60 минут» (12+)
20.00 «Вести»
21.05 «Вести-Кузбасс»
21.20 Т/с «Лимитчицы» (12+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Каменская» (16+)
03.50 Т/с «Личное дело» (12+)

Че (ТВ-Полысаево)

06.00 «Идеальный ужин» (16+)
06.30 «Улетное видео» (16+)

07.30 Новости (ТВ-Полысаево) (12+)

07.45 Музыка (ТВ-Полысаево) (12+)
08.00 Новости (ТВ-Полысаево) (12+)
08.15 Музыка (ТВ-Полысаево) (12+)
08.30 «Утилизатор» (16+)
10.00 «Улетное видео» (16+)
14.00 «КВН ярче» (16+)
18.30 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
18.45 «Музыка (ТВ-Полысаево) (12+)
19.00 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
19.15 «Музыка (ТВ-Полысаево) (12+)
19.30 «Решала» (16+)
22.00 «Заступницы» (16+)
23.00 «Опасные связи» (18+)
02.40 «Вне закона. Преступление и наказание» (16+)
04.55 «Идеальный ужин» (16+)

РЕН ТВ

06.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30 «Новости» (16+)
09.00 «Засекреченные списки» (16+)
11.00 «Как устроен мир» (16+)
12.00, 16.00, 19.00 «112» (16+)
12.30 «Новости» (16+)
13.00 «Загадки человечества» (16+)
14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
15.00 «Неизвестная история» (16+)
16.30 «Новости» (16+)
17.00, 02.55 «Тайны Чапман» (16+)
18.00, 02.05 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
19.30 «Новости» (16+)
20.00 Х/ф «Паранойя» (12+)
22.05 «Смотреть всем!» (16+)
23.00 «Новости» (16+)
23.30 «Загадки человечества» (16+)
00.30 Х/ф «Обитель зла-3» (18+)

НТВ

06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы.

Особое задание» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00, 00.00 Т/с «Невский. Тень архитектора» (16+)
00.50 «Поздныков» (16+)
01.05 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)
01.55 Т/с «Личность не установлена» (16+)
04.55 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
08.30 «Хочу перемен» (16+)
09.00 Х/ф «Полицейский с Рублевки» (16+)
16.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
20.00 Т/с «Кафе «Куба» (16+)
21.00 Т/с «Вампиры средней полосы» (16+)
23.30 Х/ф «Просто помириться» (18+)
02.05 «Импровизация» (16+)
03.40 «Comedy Баттл» (16+)
05.10 «Открытый микрофон. Дайджест» (16+)
06.50 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)

ДОМАШНИЙ

05.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.15 «Давай разведемся!» (16+)
09.15 «Тест на отцовство» (16+)
11.20, 04.25 «Понять. Простить» (16+)
12.25, 02.40 «Порча» (16+)
12.55, 03.05 «Знахарка» (16+)
13.30, 03.30 «Верну любимого» (16+)
14.05 «Голоса ушедших душ» (16+)
14.40 Т/с «Словно не было разлуки» (16+)
19.00 Т/с «Весна свела нас с ума» (16+)
23.10 Т/с «Искушение» (16+)
04.00 «Голоса ушедших душ» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Лунтик» (0+)
07.30 Т/с «Моя мама - шпион» (16+)
08.35 Х/ф «Кухня. Последняя битва» (12+)

10.55 Т/с «Кухня» (12+)
15.10 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+)
18.30 Т/с «Моя мама - шпион» (16+)
20.00 «Импровизаторы» (16+)
20.45 Х/ф «Аладдин» (6+)
23.20 Х/ф «Белоснежка. Месь гномов» (12+)
01.20 Х/ф «Кухня. Последняя битва» (12+)
03.10 Т/с «Молодёжка» (16+)
04.45 «6 кадров» (16+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ

06.55, 09.30 Т/с «Застава» (16+)
08.35 «День ангела» (0+)
09.00, 13.00, 17.30, 05.00 «Известия» (16+)
13.30, 18.00 Т/с «Морские дьяволы-5» (16+)
19.40, 00.30 Т/с «След» (16+)
22.15 Т/с «Филин-2» (16+)
00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)
03.10 Т/с «Прокурорская проверка» (16+)

ТВ Центр

06.00 «Настроение»
08.05 «Доктор И...» (16+)
08.40 Т/с «Соколова подозревает всех-2» (12+)
10.35 Д/ф «Аркадий Райкин. Королю позволено всё» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»
11.50 Т/с «Чисто московские убийства. Соцветие сирени» (12+)
13.40 «Мой герой. Ирина Бякова» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.05 Т/с «Свои» (16+)
16.55 «90-е. Врачи-убийцы» (16+)
18.05 Т/с «Другая» (12+)
22.40 «10 самых... Странные имена звёздных деток» (16+)
23.10 Д/ф «Актёрские драмы. Покорить Москву» (12+)
00.30 «Петровка, 38» (16+)
00.45 «Прощание. Леди Диана» (16+)
01.30 Д/ф «Как отдыхали вожди» (12+)
02.10 Д/ф «Кто убил Бенито Муссолини?» (12+)
02.50 «Осторожно, мошенники!» (16+)
03.15 Т/с «Чисто московские убийства.

Соцветие сирени» (12+)

МИР

05.55 Т/с «Дикий» (16+)
09.05 «Слабое звено» (12+)
10.00, 13.00, 16.00, 18.30 «Новости»
10.10 «Игра в кино» (12+)
13.15, 16.15, 01.00 «Дела судебные» (16+)
16.45 «Мировое соглашение» (16+)
18.50 «Назад в будущее» (16+)
19.45 «Слабое звено» (12+)
20.35 «Игра в кино» (12+)
21.55 Т/с «Дикий» (16+)
00.35 «Наше кино. История большой любви» (12+)
02.45 Х/ф «Член правительства» (0+)

Пятница!

06.10 М/с «Тайны медовой долины» (12+)
06.45 М/с «Простоквашино» (0+)
07.30 «На ножах» (16+)
11.40 «Адская кухня» (16+)
14.10 «Четыре свадьбы-3» (16+)
19.00 «Четыре свадьбы-4» (16+)
21.00 «Тревел-баттл» (16+)
22.10 «Четыре свадьбы-4» (16+)
00.00 Х/ф «Слезы солнца» (18+)
02.20 «Пятница News» (16+)
02.50 «Инсайдеры» (16+)
04.30 «Пятница News» (16+)
05.00 М/ф «Ну, погоди! Каникулы» (0+)

ЗВЕЗДА

07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 18.00, 21.00 «Новости дня» (16+)
09.20 Т/с «Дума о Ковпаке» (12+)
11.20, 21.15 «Открытый эфир» (16+)
13.55 Т/с «Назад в СССР» (16+)
18.20 «Специальный репортаж» (16+)
18.55 Д/ф «Подпольщики» (16+)
19.40 «Код доступа» (12+)
22.55 «Между тем» (12+)
23.20 Х/ф «Она вас любит» (12+)
00.55 Т/с «Дума о Ковпаке» (12+)
02.05 Х/ф «Правда лейтенанта Климова» (12+)

ПЯТНИЦА, 17 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 13.00, 16.00 «Новости»
09.05 «Антифейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 13.20, 17.05 Информационный канал (16+)
16.15 «Мужское / Женское» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.35 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.45 «Голос» (12+)
23.30 Х/ф «Мой кузен» (16+)
01.30 Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
09.00 «Вести-Кузбасс»
09.30 «Утро России»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 «Вести»
11.30 «60 минут» (12+)
14.00 «Вести»
14.30 «Вести-Кузбасс»
14.55 «Кто против?» (12+)
16.00 «Вести»
16.30 «Прямой эфир» (16+)
17.30 «60 минут» (12+)
20.00 «Вести»
21.15 «Вести-Кузбасс»
21.30 «Моя мелодия» (12+)

23.45 «Улыбка на ночь» (16+)
00.50 Х/ф «Сколько стоит счастье» (12+)
04.10 Т/с «Личное дело» (12+)

Че (ТВ-Полысаево)

06.00 «Идеальный ужин» (16+)
06.30 «Улетное видео» (16+)
06.40 «Утилизатор» (16+)
07.30 Новости (ТВ-Полысаево) (12+)
07.45 Музыка (ТВ-Полысаево) (12+)
08.00 Новости (ТВ-Полысаево) (12+)
08.15 Музыка (ТВ-Полысаево) (12+)
08.30 «Утилизатор» (16+)
14.00 «КВН ярче» (16+)
17.00 «Улетное видео» (16+)
18.30 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
18.45 «Музыка (ТВ-Полысаево) (12+)
19.00 «Новости» (ТВ-Полысаево) (12+)
19.15 «Музыка (ТВ-Полысаево) (12+)
19.30 «Улетное видео» (16+)
22.30 «Опасные связи» (18+)
02.40 «Вне закона. Преступление и наказание» (16+)
04.55 «Идеальный ужин» (16+)
05.45 «Утилизатор» (16+)

РЕН ТВ

06.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30 «Новости» (16+)
09.00 «Документальный проект» (16+)
11.00 «Как устроен мир» (16+)

12.00 «112» (16+)
12.30 «Новости» (16+)
13.00 «Загадки человечества» (16+)
14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
15.00 «Засекреченные списки» (16+)
16.00 «112» (16+)
16.30 «Новости» (16+)
17.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
19.00 «112» (16+)
19.30 «Новости» (16+)
20.00 Х/ф «Тайна 7 сестёр» (16+)
22.20 Х/ф «Обитель зла-4: Жизнь после смерти» (16+)
00.15 Х/ф «Обитель зла: Последняя глава» (18+)
02.05 Х/ф «Идеальный побег» (16+)
03.35 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)

НТВ

06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Особое задание» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «ДНК» (16+)
17.55 «Жди меня» (12+)
20.00 Т/с «Невский. Тень архитектора» (16+)
22.00 Х/ф «Во тьме» (16+)
00.00 «Своя правда» (16+)

02.00 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
02.25 «Квартирный вопрос» (0+)
03.20 Т/с «Личность не установлена» (16+)
05.00 «Жди меня» (12+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
12.15 Х/ф «Бабушка лёгкого поведения» (16+)
14.00 Х/ф «Бабушка лёгкого поведения-2» (16+)
15.45 Х/ф «Прабабушка лёгкого поведения» (16+)
17.30 Т/с «Кафе «Куба» (16+)
20.00 «Комеди Клуб» (16+)
23.00 «Stand Up» (18+)
00.00 Х/ф «Гуляй, Вася!» (16+)
01.50 «Импровизация» (16+)
03.30 «Comedy Баттл» (16+)
05.00 «Открытый микрофон» (16+)
06.40 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)

ДОМАШНИЙ

05.15 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.20 «Давай разведемся!» (16+)
09.25 «Тест на отцовство» (16+)
11.25, 04.25 «Понять. Простить» (16+)
12.30, 02.35 «Порча» (16+)
13.00, 03.00 «Знахарка» (16+)
13.35, 03.25 «Верну любимого» (16+)
14.10 «Голоса ушедших душ» (16+)

14.45 Т/с «Одиночки» (16+)
19.00 Т/с «За каменной стеной» (16+)
23.00 Т/с «Семейная тайна» (16+)
03.55 «Голоса ушедших душ» (16+)
04.20 «6 кадров» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Лунтик» (0+)
07.30 Т/с «Моя мама - шпион» (16+)
08.35 «На выход!» (16+)
09.35 «Импровизаторы» (16+)
10.40 «Уральские пельмени» (16+)
21.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
22.30 Х/ф «Стоп-кран» (12+)
00.25 Х/ф «Без тормозов» (16+)
02.05 Т/с «Молодёжка» (16+)
05.05 Мультфильмы (0+)
05.50 «Ералаш» (0+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.45 Т/с «Застава» (16+)
09.00 «Известия» (16+)
09.30 Т/с «Застава» (16+)
13.00 «Известия» (16+)
13.30 Т/с «Морские дьяволы-5» (16+)
17.30 «Известия» (16+)
18.00 Т/с «Морские дьяволы-5» (16+)
20.40 Т/с «След» (16+)
23.10 «Светская хроника» (16+)
00.10 «Они потрясли мир. Филипп Киркоров. Бремя славы» (12+)
00.55 Т/с «Такая работа-2» (16+)

Важно знать

«Горячая линия» для потребителей

Ежегодно 15 марта вся мировая общественность отмечает Всемирный день прав потребителей. В связи с этим в Управлении Роспотребнадзора по Кемеровской области - Кузбассу (далее - Управление), его территориальных отделах, а также в Консультационных центрах и пунктах для потребителей ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Кемеровской области - Кузбассе» (далее - Консультационные центры и пункты для потребителей) с 13 по 24 марта 2023 года будет организована работа «горячей линии» по актуальным вопросам защиты прав потребителей (розничная торговля, сфера услуг, качество и безопасность товаров и услуг, досудебная и судебная защита прав потребителей и др.).

Консультацию специалистов можно получить ежедневно по будням с 09.00 до 12.30 и с 13.30 до 16.00 (в пятницу до 14.30):

- в Общественной приемной Управления по единому телефону «горячей линии» 8-800-300-46-24 (звонок на территории Кемеровской

области - Кузбассу бесплатный);
- в отделе защиты прав потребителей Управления по телефонам: **8 (384-2) 36-29-89, 36-64-88;**

- в территориальном отделе по телефонам: **8 (384-56) 3-15-11; 3-43-31** (ТО в г. Ленинск-Кузнецкий, г. Полысаево и Ленинск-Кузнецком районе).

Кроме того, можно обратиться ежедневно по будням с 08.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00 (в пятницу до 14.30) к специалистам Консультационного центра и пункта для потребителей по следующим адресам и телефонам:

• г. Кемерово, ул. Авроры, 12, тел.: **8 (384-2) 64-67-81, 64-67-82, 8-951-581-3279;**

• г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Земцова, 6Б, тел. **8-951-615-68-19.**

Важно!

Управление напоминает, что в Российской Федерации создан Государственный информационный ресурс в сфере защиты прав потребителей (ГИР ЗПП). Данный ресурс создан Роспотребнадзором по поручению

Правительства РФ с целью информирования потребителей о ситуации на рынке, о правах в отдельных сферах, о механизмах защиты прав потребителей. Открытый доступ к материалам ресурса обеспечен на сайте: <http://zpp.rospotrebnadzor.ru/>

ГИР ЗПП состоит из следующих модулей: «Справочник потребителя», «Советы по здоровому питанию», «Нормативные правовые акты», «Информационно-аналитические материалы», «Органы и организации в сфере защиты прав потребителей», «Результаты проверок», «Продукция, не соответствующая обязательным требованиям», «Новости», «Судебная практика».

Государственный информационный ресурс в сфере защиты прав потребителей представляет собой обширную базу статистической, правовой, аналитической, методической информации.

ТО Роспотребнадзора в г. Ленинск-Кузнецкий, г. Полысаево и Ленинск-Кузнецком районе.

Работает экзаменационная комиссия ГИМС

Приобретая плавсредство, подлежащее государственной регистрации (т.е. при мощности двигателя свыше 10 лошадиных сил), судовладелец должен понимать, что перед выходом на воду он обязан пройти обучение, аттестацию и получить права на управление маломерным судном. В первую очередь это является гарантией его безопасности и безопасности пассажиров водного транспорта.

В соответствии с Правилами аттестации на право управления маломерными судами, используемыми в некоммерческих целях, кузбассовцы могут сдать теоретическую часть экзамена в течение года. Однако стоит помнить, что потенциальный судоводитель допускается к сдаче практической части в течение шести месяцев со дня прохождения проверки теоретических знаний.

Если практическая часть в течение шести месяцев не сдана, теорию необходимо будет сдавать заново. Также повторить теоретический экзамен придется, если после трёх попыток прохождения практических испытаний не будет получен зачет.

Теоретические знания и практические навыки управления маломерным судном можно получить в учебных заведениях, имеющих лицензию на обучение судоводителей маломерных судов. Сейчас в области таковых 17, из которых шесть - в городе Кемерово, четыре - в городе Новокузнецке и два в Мысках, по одному в городах Белово, Полысаево, Юрга, Таштагол, Прокопьевск. После освоения учебной программы (примерно через две недели) слушатели могут обратиться в Центр ГИМС Главного управления МЧС России по

Кемеровской области - Кузбассу для сдачи экзаменов.

Кроме того, получить удостоверение судоводителя можно после самоподготовки, выйти на экзамен можно, минуя занятия в учебных центрах.

Отметим, что подать заявление на получение или замену удостоверения можно онлайн - на портале Госуслуг. Такой способ является оптимальным и позволяет заранее спланировать, а также сэкономить ваше собственное время.

Экзаменационные комиссии по аттестации судоводителей маломерных судов работают в городах Кемерово (ул. Речная, 1/1 каждый четверг с 9.00 до 16.30) и Новокузнецк (Пионерский проспект, 3 каждый вторник с 9.00 до 14.00).

УГОЧС Полысаевского городского округа.

Важно знать

Март для цветоводов – горячая пора

За огромным количеством хлопот с рассадой овощей нельзя упустить время посадки на рассаду цветов, чтобы летом участок украсили разноцветные бутоны, а в воздухе поплыл их дивный аромат.

Готовь рассаду в начале весны и радуй цветами в палисаднике прохожих до заморозков - для цветоводов это как девиз. Поэтому сейчас самое время посеять рассаду, провести ревизию луковичных и клубневых культур и, если позволяет погода, начать обрезку декоративных кустарников.

Март – время пикировки (пересадки) рассады цветов, например, петунии, сальвии и лобелии, посеянной в феврале. Для получения невысокой и крепкой рассады с развитой корневой системой пикировку проводят 2–3 раза.

В Сибири к концу марта можно посеять на рассаду астры, циннии, бархатцы, львиный зев, лаватеру, однолетний флокс и др. Грунт для посева лучше выбрать специальный – для рассады. После посева почву немного уплотняют лопаткой и ставят контейнер в теплое место. Поливать всходы мелких семян лучше с помощью шприца, иглу которого нужно осторожно ввести в почву.

При посеве необходимо обратить внимание на внешний вид и наличие семян, не соответствующих высеваемому

виду растения. Стоит помнить, что не исключена встреча с семенами сорных растений, их лучше уничтожить (сжечь). Тем самым исключим занос на садовый участок опасных сорных и карантинных растений.

С рассадой разобрались, а как же открытый грунт?

На малоснежных участках в последнюю декаду марта также проверяем укрытые с осени кусты гортензии и роз. В теплые безветренные дни следует поднимать укрытия и таким образом проверять посадки.

Снег над многолетниками убирать не нужно - возможны заморозки. Будет правильным начать подкармливать многолетники и луковичные. Простой способ – разбросать по снегу возле кустов комплексное минеральное

удобрение, которое сверху немного прикрыть снегом. Так, постепенно с талым снегом в почву попадут необходимые для роста питательные вещества.

Многие подумают: да что в марте можно еще сделать – снег и сыро кругом? Согласны, но простое планирование первых работ позволит правильно распределить силы на работу с цветами и получить в ответ обильно цветущие клумбы.

М. ЯЗЬКОВА,
управление Россельхознадзора по Республикам Хакасия и Тыва и Кемеровской области.



Социалка

О выплате на питание

В Кемеровской области - Кузбассе установлены новые меры социальной поддержки беременных женщин, семей с детьми: ежемесячные денежные выплаты на обеспечение полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей, а также детей в возрасте до 3 лет.

Указанные выплаты предусмотрены ст.9 закона Кемеровской области от 17.02.2004 № 7-ОЗ «О здравоохранении». Условия и порядок предоставления утверждены постановлением Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 28.04.2022 №263. Так, согласно законодательству, размер ежемесячной денежной выплаты беременной женщине составляет 611 руб., кормящей матери - 622 руб., на ребенка в возрасте до трёх лет - 799 руб.

Право на выплату возникает при одновременном наличии следующих условий:

- размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Кемеровской области - Кузбассе на дату обращения за обеспечением полноценным питанием;

- место жительства ребенка, в отношении которого определяется право на обеспечение его полноценным питанием, и одного из его родителей (законных представителей), а также беременной женщины, кормящей матери находится на территории Кемеровской области - Кузбасса. В случае отсутствия у указанных лиц места жительства на территории Российской Федерации место пребывания должно быть на территории Кемеровской области - Кузбасса.

- имеется медицинское заключение, в котором указаны медицинские показания для обеспечения полноценным питанием детей, кормящих мам и беременных женщин по заключению врачей.

По всем интересующим вопросам жители нашего города могут обращаться в управление социальной защиты населения по адресу: ул.Крупской, 100А, каб. № 2, телефоны для справок: 5-44-38, 4-50-36.

УСЗН г.Полысаево.

Медико-демографические показатели за период с 2021 по 2022 год (Полысаевский городской округ)

Показатели	2021	2022
Численность населения по возрастам	28466	28224
от 0-14 лет	5782	5670
от 15-17 лет	1123	1109
взрослое население	21561	21445
Рождаемость всего	237	204
показатель (на 1000 нас.)	8,3	7,2
Смертность	497	367
показатель (на 1000 нас.)	17,5	13,0
Естественный прирост населения	-9,1	-5,8
Смертность в трудоспособном возрасте (абс.)	113	88
показатель (на 1000 нас.)	7,6	5,8
младенческая смертность	3	1
Структура смертности по причинам (абс.)	497	367
кровообращение	223	136
несчастный случай, травма	22	14
новообразования	52	70
органы дыхания	31	11
органы пищеварения	34	16
инфекционные заболевания	14	14
в т.ч. туберкулез	2	1
в т.ч. ВИЧ-инф.	12	13
Средняя продолжительность жизни всего	68,4	69,6
мужчин	62,9	63,7
женщин	73,6	75,3
Инвалидность населения первичная всего (абс.)	104	109
в т.ч. трудоспособного	31	36
показатель (на 10 тыс. нас.)	14,4	16,8
дети	21	13
показатель (на 10 тыс. нас.)	30,4	19,2
Заболееваемость всего (абс.-пок.)	32847-1154	31469-1115
дети	7848-1357	7141-1259
подростки	2423-2158	2719-2452
взрослое население	22576-1047	21609-1108
Впервые выявленная заболеваемость всего (абс.-пок.)	15169-533	14004-496
дети	6434-1113	5676-1001
подростки	1352-1204	1856-1674
взрослое население	7383-342	6472-302
Первичная онкозаболеваемость всего (абс.)	85	99
показатель (на 100 тыс. нас.)	298,6	350,8
дети от 0-14 лет	0	0
показатель (на 100 тыс. нас.)	0	0,0
Состоит на учете онко всего (абс.)	578	630
показатель (на 100 тыс. нас.)	2030,5	2232,1
дети от 0-14 лет	4	4
показатель (на 100 тыс. нас.)	69,2	70,5
Зарегистрировано с впервые установленным диагнозом (абс. - на 100 тыс.нас.)		
туберкулезом	12-42,1	1138,97
сифилисом	0	0
ВИЧ-инфекцией	18-63,2	28-99,2

Подготовлено ГАУЗ ККЦОЗШ поликлиника г.Полысаево.

Потребитель

Не всё золото, что блестит

Рекомендации Роспотребнадзора при покупке ювелирных украшений.

Покупка ювелирного украшения — это всегда маленький праздник. Кто-то долго к нему готовится, постепенно формируя образ «своего» украшения и тщательно выбирая производителя и продавца. Ну а кто-то просто под настроение заходит в ювелирный магазин и балует себя (или другого человека) неожиданной радостью. И в том и в другом случае важно остаться довольным и не разочароваться приобретением. Для этого мы подготовили несколько рекомендаций о том, как правильно покупать украшения.

Вставки в ювелирных изделиях

Не все драгоценные камни одинаково дороги и ценны. Иногда в продаже реализуются изделия со вставками из драгоценных камней низкого качества по высокой цене. Чтобы избежать ошибок и переплат при покупке ювелирных изделий с драгоценными камнями, запомните, по каким критериям они оцениваются — это цвет, чистота и огранка драгоценного камня.

Кроме того, необходимо учитывать, что в ювелирных украшениях используются следующие виды вставок:

- имитация драгоценных и полудрагоценных камней - напоминает природный камень, но в остальном не имеет с ним ничего общего. В основном имитация — это окрашенное стекло. Такая вставка может быть ограненной, а может иметь форму кабошона (гладкая выпуклая отполированная форма). Имитация может быть любого цвета и оттенка, может быть прозрачной или глухой (непрозрачной);

- искусственный драгоценный или полудрагоценный камень - создан не природой, а технологом на заводе, поэтому он называется «искусственным» или «синтетическим» камнем;

- облагороженные натуральные природные камни - это уже действительно камни, добытые в природе (в карьере или из россыпи), в своем первоначальном виде они были невзрачные или неяркие, и их товарная ценность была невысокой, но после улучшения цвета и чистоты повышается ценность драгоценного камня;

- натуральные необлагороженные природные камни.

Если ювелирные вставки в изделиях имеют яркий цвет и в них нет заметных глазу нарушений, то весьма вероятно, что это искусственные камни. Это даже стеклянная имитация. Это особенно справедливо, когда цена на ювелирное изделие невысока.

Поэтому прежде всего уточняйте у продавца, что ему известно о происхождении и природе камня, а затем сравнивайте эту информацию на бирке ювелирного изделия, которая должна содержать следующую информацию о вставке ювелирного изделия: наименование, вес, форма огранки и качественно-цветовые характеристики (цвет, чистота) вставок драгоценных камней, либо наименования вставок, не относящихся к драгоценным камням;

Особенное внимание должны привлечь случаи, когда ювелирное изделие со вставками из драгоценных камней стоит подозрительно дешево.

Изделия из драгоценных металлов

На стоимости ювелирного

изделия отражается и стоимость драгоценного металла (серебро, золото, платина и палладий):

Основной показатель чистоты золота — его проба, которая ставится в виде государственного пробирного клейма и показывает, какая массовая доля драгоценного металла присутствует в изделии.

Для ювелирных украшений используются следующие метрические пробы:

- золото — 958, 750, 583, 500, 375;
- серебро — 960, 925, 916, 875, 800, 750;
- платина — 950, 850, 500;
- палладий — 950, 850, 500.

Поэтому, приобретая изделие, обратите внимание на пробу, уточняя данную информацию у продавца, сравнивая ее с информацией на бирке, а также на целостность данного изделия, чтобы не было сколов и дефектов.

Не покупайте изделия без бирок или пломб! Если вы не видите пробу и клеймо, попросите у продавца лупу, все пометки на изделии должны быть нанесены равномерно и четко видны.

На любом изделии из драгоценных металлов должна стоять проба и именник, если это украшение отечественного производства. Без оттиска разрешено продавать только серебряные изделия весом меньше трёх граммов без учета вставок.

Также потребителя должны ознакомить с информацией о гарантийном сроке ювелирного изделия, поскольку на дорогостоящие изделия длительного использования может быть установлен период, в течение которого производитель или продавец отвечает за качество своего товара. Но это не означает, что нельзя сдать изделие после гарантийного срока, если в нем обнаружен недостаток.

Если вам предлагают купить дорогое изделие из драгоценных камней и драгоценных металлов по низкой цене, этого лучше не делать и проявить повышенную бдительность, поскольку, скорее всего, золото может оказаться пустотелым, проба металла занижена и драгоценные камни могут оказаться ненастоящими.

Если вы покупаете изделие, бывшее в употреблении, стоит быть еще более внимательным, чтобы не стать жертвой мошенника. Продавец ломбарда, реализующий неустраиваемые изделия на открытых торгах, либо комиссионного магазина, должен в письменном виде уведомить вас о недостатках товара. На каждое изделие должна быть предоставлена бирка, на которой указаны все основные сведения, предусмотренные Правилами продажи товаров по договору розничной купли-продажи, утвержденными постановлением Правительства РФ от 31.12.2020 № 2463, а именно:

- сведения, характеризующие состояние товара (новый, бывший в употреблении, недостатки товара);
- сведения о подтверждении соответствия товара установленным требованиям, а также о сроке годности и (или) сроке службы.

- общий вес изделия, наименования драгоценного металла и его пробы, наименование, вес, форма огранки и качественно-цветовые характеристики вставок драгоценных камней, наименования вставок, не относящихся к драгоценным камням, а также цена изделия.

Возврат ювелирных изделий и их экспертиза

При покупке ювелирного изделия через сайт и (или) страницу сайта в сети Интернет (далее — дистанционный способ продажи товара) потребитель в соответствии с п.4 ст.26.1 Закона РФ от 07.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей» (далее — Закон «О защите прав потребителей») вправе отказаться от товара в любое время до его передачи, а после передачи товара — в течение семи дней.

В случае, если информация о порядке и сроках возврата товара надлежащего качества не была предоставлена в письменной форме в момент доставки товара, потребитель вправе отказаться от товара в течение трех месяцев с момента передачи товара.

При дистанционном способе продажи товара возврат ювелирных изделий из драгоценных металлов и (или) драгоценных камней, а также сертифицированных ограниченных драгоценных камней надлежащего качества возможен в случае, если сохранены его товарный вид, потребительские свойства, документ, подтверждающий факт и условия покупки указанного товара у продавца, и потребительская упаковка. Отсутствие у потребителя документа, подтверждающего факт и условия покупки ювелирных изделий из драгоценных металлов и (или) драгоценных камней, не лишает его возможности ссылаться на другие доказательства приобретения ювелирных изделий из драгоценных металлов и (или) драгоценных камней у этого продавца.

При покупке ювелирных изделий из золота, серебра, платины непосредственно в ювелирном магазине помните простое правило: такие товары надлежащего качества нельзя сдать в магазин, если они вам разонравились или не подошли по размеру, поэтому изделие лучше сразу как следует примерять и внимательно осматривать.

Между тем, при обнаружении в изделии недостатков, потребитель вправе в соответствии с п. 1 ст. 18 Закона «О защите прав потребителей» обратиться к магазину с одним из требований: обменять ювелирное изделие на аналогичное; заменить другим ювелирным изделием с перерасчетом стоимости; потребовать уценки; подвергнуть ремонту бракованную вещь; потребовать возмещения расходов в случае, если покупатель самостоятельно отремонтировал изделие; отказаться от украшения и вернуть уплаченные за него деньги.

В случае невыполнения данных требований в сроки, предусмотренные статьями 20 — 22 Закона, потребитель вправе по своему выбору предъявить иные требования, установленные ст. 18 Закона (см. п. 2 ст. 23 Закона «О защите прав потребителей»).

В соответствии со ст. 19 Закона в случаях, когда предусмотренный договором гарантийный срок составляет менее двух лет и недостатки товара обнаружены потребителем по истечении гарантийного срока, но в пределах двух лет, то потребитель вправе предъявить продавцу (изготовителю) требования, предусмотренные ст. 18 Закона «О защите прав потребителей», если докажет, что недостатки изделия возникли до его передачи потребителю или по причинам, возникшим



до этого момента.

В случае выявления существенных недостатков изделия потребитель вправе предъявить изготовителю (уполномоченной организации или уполномоченному индивидуальному предпринимателю, импортеру) требование о безвозмездном устранении таких недостатков, если докажете, что они возникли до передачи товара потребителю или по причинам, возникшим до этого момента. Указанное требование может быть предъявлено, если недостатки товара обнаружены по истечении двух лет со дня передачи товара потребителю, в течение установленного на товар срока службы или в течение десяти лет со дня передачи товара потребителю в случае не установления срока службы.

Для возврата ювелирного изделия необходимо обратиться в магазин с письменной претензией, которая составляется в двух экземплярах. К заявлению необходимо приложить кассовый чек или другие документы, являющиеся доказательством совершения покупки у данного продавца (чек, гарантийный талон, бирка, упаковка).

В случае возникновения у продавца сомнения в происхождении брака ювелирного изделия он имеет право провести проверку качества или независимую экспертизу изделия за свой счет. При этом покупатель может присутствовать на оценке состояния товара и в случае несогласия с выводами эксперта оспорить проверку в суде (п. 5 ст. 18 Закона «О защите прав потребителей»).

При удовлетворении жалобы потребителя продавец должен возместить уплаченные покупателем деньги за ювелирное изделие в срок не позднее 10 дней с момента предъявления соответствующих требований (ст. 22 Закона «О защите прав потребителей»).

Также, если при покупке ювелирного изделия у вас возникли сомнения в качестве данного украшения, вы можете самостоятельно провести экспертизу качества данного изделия в территориальных органах пробирного надзора, адреса и контактные данные которых размещены на сайте Федеральной пробирной палаты по адресу: <https://probpalata.gov.ru/territorial-departments>.

В процессе экспертизы изделия определяются наименование и содержание драгоценного металла в сплаве, проба изделия, подлинность оттиска пробирного клейма (устанавливается соответствие оттиска пробирного клейма на изделии оттиску государственных пробирных клейм), определяется принадлежность именников на изделиях отечественных изготови-

телей, в том числе год изготовления, а также наименование драгоценных камней, определение массы драгоценных камней, в том числе закрепленных в виде вставок.

Со списком необходимых документов для проведения экспертизы, а также сроков ее проведения можно ознакомиться на сайте Федеральной пробирной палаты:

За проведение экспертизы взимается государственная пошлина, которая рассчитывается в соответствии с постановлением Правительства РФ от 03.02.2007 №65 «О размерах государственной пошлины за совершение действий Федеральной пробирной палатой». Так, например, определение пробы, подлинности оттисков государственных пробирных клейм Российской Федерации, а также принадлежности именников по золоту, палладиевым и платиновым изделиям составляет 40 руб., определение наименования драгоценного камня (за 1 камень в виде вставки) — 40 руб.

Маркировка ювелирных изделий

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2021 №270 «О некоторых вопросах контроля за оборотом драгоценных металлов, драгоценных камней и изделий из них на всех этапах этого оборота и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» с 1 марта 2024 года все ювелирные изделия должны маркироваться.

Маркировка ювелирных изделий позволяет отследить полный путь изделия с момента добычи сырья до продажи конечному клиенту и представляет собой нанометку в виде двумерного кода (уникальный идентификационный номер — УИН), которая наносится на изделие лазером рядом с государственным пробирным клеймом Российской Федерации и которую можно проверить на сайте Федеральной пробирной палаты по адресу: <https://probpalata.gov.ru>.

Подлежат маркировке золото, драгоценные камни, драгметаллы, а также разные изделия из них:

- алмазы (в том числе необработанные),
- рубины, сапфиры, изумруды, бриллианты,
- платина и палладий,
- золотые монеты,
- платиновые и золотые украшения.

В настоящее время маркировка носит добровольный характер.

С. ЛОБАНОВА,
ведущий специалист-эксперт
ТО Роспотребнадзора.

Вестник ГИБДД

Тонировка вне закона

В Полысаево полицейские привлекли к ответственности водителя тонированного автомобиля.

Сотрудники госавтоинспекции межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий», осуществляя надзор за дорожным движением, остановили тонированный автомобиль «Лада Приора». За рулем оказалась 27-летняя местная жительница. После проведения замеров уровня светопропускания боковых стекол машины выяснилось, что он не соответствует действующим нормам.

Напомним, что светопропускание стекол, через которые обеспечивается

передняя обзорность для водителя, должно быть не менее 70 процентов. Тонировка сверх этого показателя значительно ухудшает обзорность и увеличивает риск создания аварийной ситуации.

В отношении нарушительницы автоинспекторы составили протокол по ч.3.1 ст.12.5 КоАП РФ «Управление транспортным средством при наличии неисправностей или условий, при которых эксплуатация транспортных средств запрещена». После этого по требованию госавтоинспекторов автомобилистка самостоятельно на месте удалила тонировочную пленку.

Госавтоинспекция напоминает, что в случае, если водитель продолжит эксплуатацию автомобиля с тонированными стеклами, он может быть привлечен к ответственности по ст. 19.3 КоАП РФ «Неповиновение законному распоряжению сотрудника полиции», которая влечет в качестве наказания административный штраф в размере до 4 000 рублей, либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 120 часов. Также может быть принято решение об аннулировании регистрации транспортного средства.

Штраф оплатить обязан!

Время от времени некоторые водители нарушают ПДД. За нарушение правил сотрудники ГИБДД назначают штраф: от 500 рублей и выше. Добровольный срок для его погашения - 60 дней. При этом льготный период составляет 20 дней, в это время вы можете оплатить большинство штрафов со скидкой 50 процентов.

По статистике, большинство водителей вовремя оплачивают штрафы за нарушения. Но есть и злостные нарушители. Так, с начала года выявлено

более 900 неоплаченных штрафов.

Просрочка влечет наложение дополнительного штрафа в двукратном размере неуплаченного. По решению суда он может быть заменен административным арестом на срок до 15 суток либо обязательными работами на срок до пятидесяти часов.

Контролировать наличие и сумму неоплаченных штрафов за совершенные правонарушения в области дорожного движения можно на сайте Госавтоинспекции МВД России <https://гибдд.рф/check/fines> (до-

полнительной регистрации на сайте не требуется), в личном кабинете на едином портале госуслуг <https://www.gosuslugi.ru/>, а также в мобильном приложении «Госуслуги Авто».

И помните: своевременная оплата штрафа, назначенного сотрудником ГИБДД, - обязанность каждого гражданина!

А. КАЛИЧКИН,
начальник ОГИБДД МО МВД России «Ленинск-Кузнецкий»
подполковник полиции.

Полиция информирует

Об изменениях при прохождении дактилоскопии

В соответствии с изменениями, внесенными в Административный регламент МВД России по предоставлению государственной услуги по добровольной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации, для получения данной государственной услуги гражданин может обратиться в любой территориальный орган МВД независимо от места жительства и пребывания.

Услугу могут получить дееспособные и ограниченные в дееспособности граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, достигшие 18-летнего

возраста, а также один из родителей, усыновителей, опекунов, попечителей гражданина, ограниченного в дееспособности.

Информация, полученная в результате проведения добровольной государственной дактилоскопической регистрации, используется для:

- розыска пропавших без вести граждан Российской Федерации;
- установления по неопознанным трупам личности человека;
- установления личности граждан Российской Федерации, не способных по состоянию здоровья или возрасту сообщить данные о своей личности;

- подтверждения личности граждан Российской Федерации.

Дактилоскопическая информация, в том числе персональные данные о гражданине, позволяющие идентифицировать его личность, являются конфиденциальной информацией, доступ к которой ограничивается в соответствии с Федеральным законом «О персональных данных» от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ.

В. БАШКОВ,
начальник Межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий»
полковник полиции.

Граждане с ограниченными возможностями здоровья могут подать заявление о предоставлении компенсации 50% стоимости ОСАГО через Единый портал госуслуг

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 30.12.2021 № 2579 с 1 января 2023 года заявление о предоставлении компенсации 50% стоимости ОСАГО инвалидам, имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, можно будет подать через единый портал госуслуг.

В этом случае территориальный орган Социального фонда России в течение трёх рабочих дней со дня вынесения решения о предоставлении компенсации должен уведомить об этом гражданина через его личный кабинет на едином портале госуслуг.

С. МОСИН, старший помощник Кемеровского межрайонного прокурора по надзору за исполнением законов в угледобывающей отрасли.

ПРОДАМ большой дом в г.Полысаево (3 комнаты + кухня, большая теплая веранда, санузел, твердотопливный котёл, участок 6 соток, все постройки, гараж). Возможен обмен на 3-4-комнатную квартиру. Тел. **8-908-955-39-93.**

ОГИБДД межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» приглашает на службу сотрудников.

- Стабильная индексированная зарплата;
- возможность получения бесплатного образования в учебных заведениях МВД России;
- пенсия по достижению 20 лет выслуги;
- 100% оплачиваемый больничный лист;
- оплата стоимости проезда к месту проведения отпуска на территории РФ и обратно сотруднику и одному члену семьи.

Требования к кандидатам:

- возраст от 20 до 40 лет;
- образование высшее, либо среднее профессиональное;
- отслужившие в Вооруженных Силах РФ;
- наличие водительского удостоверения;
- годные по физическим и морально-психологическим качествам.

Обращаться по телефону **8(38456) 5-46-47** или по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, ул.Топкинская, 2.

Дворец культуры «Родина» **ПРИМЕТ** на постоянную работу главного режиссёра, звукорежиссёра и водителя категории «В», «Д». Полный соцпакет. Справки по телефону: **4-31-17** или по адресу: **ул.Покрышкина, 7а, ДК «Родина».**

В управление по капитальному строительству и вопросам жилищно-коммунального хозяйства Полысаевского городского округа **ТРЕБУЮТСЯ** главные специалисты по направлениям ЖКХ, строительство, ФЗ-44, в отдел кадров - расчетчик, эколог. Полный соцпакет. Своевременная выплата заработной платы.
Обращаться по телефонам: **8(38456) 5-44-90, 5-44-91, 2-59-61, 5-44-92.**

Уважаемые абоненты ООО «П СПЕКТР»!
С 7 марта передачи ТВ-ПОЛЫСАЕВО транслируются на канале «ЧЕ» (кнопка 32). Время выхода в эфир можно посмотреть в газете «Полысаево» в телепрограмме.

РЕПЕРТУАР КИНОЗАЛА ДК «Полысаево»

8 марта в прокат вышла комедия «Поехавшая» (16+). После череды неурядиц Аня Смолина решает полностью изменить свою жизнь. Она достает запылившийся велосипед, сажает в прицеп свою таксу Капу и отправляется в Магадан – мириться с мамой, с которой они не общались 13 лет. Жительница мегаполиса Аня не готова к дороге в 10 тысяч километров, стёртым в кровь ногам, опасностям и испытаниям. Она поймет это уже в пути. Но не повернет назад. Сможет ли Аня довериться судьбе и справиться с трудностями, которые ей приготовила долгая дорога, полная невероятных встреч и удивительных пейзажей?
С 10 по 12, 14 и 15 марта
11.00, 15.30 – «Нюрнберг» (12+), исторический, драма, военный, триллер (Пушкинская карта).
13.30, 18.00 – «Поехавшая» (16+), мелодрама, комедия (Пушкинская карта).
13 марта
09.30, 14.00 – «Нюрнберг» (12+), исторический, драма, военный, триллер (Пушкинская карта).
12.00, 19.15 – «Поехавшая» (16+), мелодрама, комедия (Пушкинская карта).
Билеты можно приобрести в кассе ДК и на сайте <https://dkpolisaevoc.ru/articles/68-kinozal.html>
Справки по телефону 2-99-80.

Иди в кино по Пушкинской карте!

Администрация Полысаевского городского округа **ПРИМЕТ НА РАБОТУ** в отдел экономики и промышленности главного специалиста. Требования к кандидату: высшее образование, умение работать в базовых приложениях Microsoft Office, грамотность, коммуникабельность. Резюме направлять по эл. адресу: ekonomikprgo@yandex.ru, телефон для справок: **4-27-09.**

В управление молодежной политики, спорта и туризма Полысаевского городского округа **ТРЕБУЮТСЯ:** главный специалист – бухгалтер (финансист), бухгалтер материальной группы. Полный соцпакет. Своевременная выплата заработной платы. По всем вопросам обращаться по телефону: **8(38456) 2-60-11** или по адресу: г.Полысаево, ул.Космонавтов, 42 (понедельник – пятница с 08.00 до 17.00).

КУМИ Полысаевского городского округа **примет на работу** главных специалистов, юриста. Требования к кандидатам: высшее образование, обучаемость, возможно трудоустройство без опыта работы. Резюме направлять по эл.адресу: pol_kumi@mail.ru, телефоны для справок: **2-43-45, 4-35-12.**

В администрацию Полысаевского городского округа **ТРЕБУЕТСЯ** главный специалист организационного отдела. Образование высшее (среднее профессиональное), заработная плата 21500 руб. Обращаться по тел. **4-28-22.**

В муниципальное бюджетное учреждение «Единая дежурно-диспетчерская служба Полысаевского городского округа» **ТРЕБУЕТСЯ** заместитель директора (возможно без опыта работы). Требование: знание ПК и оргтехники. По всем вопросам обращаться с понедельника по пятницу с 8.00 до 17.00 по телефону **4-55-33.**

ТРЕБУЕТСЯ сиделка в пансионат для пожилых людей (работа за городом, з/плата своевременная, питание бесплатное, проезд оплачивается).
Тел.: **8-904-376-38-00, 8-913-075-68-80, звонить с 10.00 до 18.00 (кроме воскресенья).**

ПРОДАЖА стиральных машин. Бесплатная доставка. Поможем с выбором. Звоните! Тел. **8-913-333-28-57.**

Кафе «АЛИСА» поменяло график работы и работает только по заказам. Меню и расчёт можно обсудить по онлайн-заявке. Поминальные обеды, банкеты, детские праздники.
Тел. **8-950-593-10-25.**

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ ГАЗель-бизнес, квартирные, офисные переезды, стройматериалы и т.д. Низкие цены. Тел. **8-950-580-99-11.**

РЕМОНТ пластиковых, алюминиевых окон, дверей, балконов. **УСТАНОВКА** холодильного шкафа под окно, мягких окон, откосов внутри и снаружи окна, дополнительной створки на пластиковое окно. **ЗАМЕНА** стеклопакета. Тел. **8-951-166-56-99.**

ПЕНСИЯ
ПОСОБИЯ
ОТПУСК
БОЛЬНИЧНЫЙ

СЕРАЯ ЗАРПЛАТА

СЕРАЯ ЗАРПЛАТА ЛИШАЕТ ВАС СОЦИАЛЬНЫХ ГАРАНТИЙ

Легальные трудовые отношения – житейских проблем решение!
Защити свои права! (ст.15 ТК РФ)
Телефоны «горячей линии по вопросам оформления трудовых отношений и выплаты «серой» зарплаты»: **2-60-24, 4-48-87**

Прогноз погоды с 11 по 17 марта

	11 марта суббота	12 марта воскресенье	13 марта понедельник	14 марта вторник	15 марта среда	16 марта четверг	17 марта пятница
облачность, осадки							
атм. давление (мм.рт.ст.), температура, ветер (м/сек.)	747 -7...+3 ЮВ 4	739 -6...0 З 5	756 -9...-3 З 3	755 -10...0 Ю 2	753 -10...-1 З 3	751 -4...0 ЮЗ 3	749 -5...0 ЮЗ 3

11 и 12 марта с 9.00 до 19.00
в ДК «Родина» по ул. Покрышкина, 7А
состоится **РАСПРОДАЖА**
осенней и весенней кожаной
женской и мужской обуви
и обуви для проблемных ног
производства Белоруссии.

Большой ассортимент

Размеры:

• женская - от 36 до 45,

• мужская - от 40 до 47

Пенсионерам скидки.

Ждем вас за покупками.



Реклама

МИР СВЕТА
г.Полысаево
ул.Кремлевская,9

- Светодиодные лампы
- Кабельная продукция
- Люстры
- Светильники и многое другое

Т. 8-951-616-79-79

**Уважаемые жители
города!**

Если вы увидели снежные «шапки», наледь или сосульки, свисающие с крыш домов, сообщите об этом в ЕДДС г.Полысаево по тел. 4-22-05 или 8-908-930-90-86 (можно присылать фото и видео). Ваше обращение будет передано коммунальным службам.

УГОЛЬ в мешках. Березовые крупнорубленные дрова. Бесплатная доставка. Тел. 8-909-518-29-38.

УГОЛЬ мешками, тоннами. Привезу уголь по вашему талону. Откидаем, вывезем снег. Дрова мешками. Тел. 8-950-598-68-54.

16 марта
с 9 до 17 часов
в ДК «Родина»
РАСПРОДАЖА
ИКРЫ

кеты, чавычи, нерки,
горбуши, палтуса, щуки.

ДЕГУСТАЦИЯ.

Икра лосося
(Сахалин) 140 г.

1 банка – 300 руб.

5 банок – 1000 руб.

Приглашаем вас
на выставку-продажу.

РЕМОНТ стиральных машин, выезд и диагностика **БЕСПЛАТНО**. Пенсионерам **СКИДКИ**. Работаем без выходных. Тел. 8-923-009-31-20.

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ РЕМОНТ
АВТОМАТИЧЕСКИХ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
8-951-164-20-53, 8-923-504-54-53
Гарантия от 3 месяцев до 1 года

РЕМОНТ телевизоров на дому. **ПРОДАМ** цифровые приставки на 20 каналов с настройками. Тел. 8-913-285-61-86.

РЕМОНТ бытовых холодильников **НА ДОМУ**. Выезд. Гарантия. Тел. 8-905-905-91-22, Иван.

РЕМОНТ
Стиральных машин
Электропечей
Водонагревателей
Телевизоров

- Скупка,
- продажа,
- утилизация.

8-951-576-93-00

1000
для удобной жизни
ул. Космонавтов, 66

НАМ 1 ГОД!

ШОК ЦЕНА

18 марта
Сковорода с каменным покрытием 26см
499₽

25 марта
Жидкость для мытья посуды Капля
Хлопок и ромашка/Яблоко 500 г
29₽

1 апреля
Чайник электрический SA-2135
нерж сталь, матовый 1,8л
399₽

Количество товара ограничено. Внешний вид товара может отличаться от товара, представленного в магазине. Все предложения по товарам действительны при наличии товара в магазине. В случае окончания акционного количества товара цена может быть изменена. Подробности в магазине «1000 для удобной жизни»
Срок проведения акции: 18.03.2023г. Сковорода с каменным покрытием 26 см. 499 руб. 1шт. в руки,
25.03.2023г. Жидкость для мытья посуды Капля Хлопок и ромашка/Яблоко 500 г. 29 руб. 2шт. в руки,
01.04.2023г. Чайник электрический SA-2135 нерж сталь, матовый 1,8 л. 399 руб. 1шт. в руки

Срочно **ТРЕБУЕТСЯ** разнорабочий на полный рабочий день. График 5/2. Тел. 8-913-415-30-03.

ТРЕБУЕТСЯ офис-менеджер для работы в г.Полысаево. Заработная плата 30 000 – 60 000 руб. Тел. 8-961-704-52-98.



Полысаево
городская массовая газета

индекс: П9028

Учредители: администрация
Полысаевского городского округа,
МБУ «Полысаевский Пресс-центр»

Редактор отдела газеты М.Г. ХОРОХОРДИНА.
Директор - главный редактор О.М. ДРУЖИНИНА.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кемеровской области 12.03.2013г. Рег. свидетельство ПИ №ТУ 42-00614

Адрес редакции, издателя: 652560, Кемеровская область, г.Полысаево, ул.Космонавтов, 88, МБУ «Полысаевский Пресс-центр»,
телефоны: директор 4-21-77, бухгалтерия и рекламный отдел 4-39-42,
редакция газеты 2-54-35, редакция телевидения 4-27-30.
E-mail: polpressa.tv@mail.ru

За содержание рекламы и частных объявлений ответственность несет рекламодатель.

Газета отпечатана в АО «Советская Сибирь», 650000, Кемеровская область, г.Кемерово, ул.Карболитовская, 1Г.

Газета выходит один раз в неделю: **пятницу**. Печать офсетная. Объём - 3 печатных листа. Время подписания номера в печать по графику в 16.00, фактически в 16.00. Тираж 2000 экз. Цена в розницу - свободная.

12+